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Telefonazám 15. Hirdetések árszabás szerint közölt* 
nek. Állandó hirdetőinknek mérsékelt árat számítunk

LICUIABB ESEMÉNYEK
H revízió kérdése a líéDszövefséa előtt
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A Népszövetség ülésén r ■ olasz 
megbízott legutóbbi beszédében azt 
hangoztatta, hogy elvben beszélni le­
het a békeszerződéseknek a mai viszo­
nyoknak megfelelő módosításáról. - 
Ugyancsak a békerevizióra nyújtott le­
hetőséget a lengyel elhatározás is, mely 
a kisebbségi szerződést felmondta. A 
két esemény áll Genf ben az érdeklő­
dés előterében. Háttérbe szorult Ausz­
tria helyzetének kérdése és diplomáciai 
körökben a békerevizió a főtéma. Meg 
lehet állapítani, hogy az általános han­
gulat idegenkedik attól, hogy érdem­
ben is belemenjenek a békerevizió tár­
gyalásába. Az európai helyzet nagyon 
ki van élesedve és azt mondják, hogy 
a revízió napirendre tűzése még vesze­
delmesebbé tenné a helyzetet. Lengyel- 
ország, amely a kérdést közvetve fel­
színre hozta, maga egyelőre nem kí­
vánja a békeszerződések területi intéz­

kedéseinek megváltoztatását, hiszen ér­
dekelt fél, mert a békeszerződések jut­
tatták bizonyos területekhez és éppen 
nemrégiben egyezett meg Németor­
szággal olyan értelemben, hogy Német­
ország belenyugszik a békeszerződés 
területi rendelkezéseibe. Franciaország 
és Anglia hivatalos körei szintén ide­
genkednek a revíziótól. Egyedül Olasz­
országra lehetne számítani, de Olasz­
ország most a német kérdés miatt Fran­
ciaországgal szemben nem akar felléjt- 
ni és nem akarja nehezíteni viszonyát 
a revízió felvetésével. Olasz részről han­
goztatják, hogy Olaszország elvben to­
vábbra is kitart amellett, hogy meg 
kell változtatni a trianoni szerződést, 
de az európai helyzetet nem tartja ez- 
idő szerint alkalmasnak a tárgyalásra, 
inkább gazdasági téren igyekszik köny- 
nyitani Magyarország helyzetén addig 
is, mig sor kerülhet a revízióra.
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Nagy valutabünügy
Az ügyészség névtelen feljelentés 

alapján rájött, hogy öt millió lírát csem­
pésztek ki az országból, illetve egyes 
állatkiviteli cégek ekkora értékű valu­
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tát nem szolgáltattak be a Nemzeti 
Banknak. A nyomozás már konkrét 
eredményekre is jutott és letartóztattak 
két székesfehérvári állatkereskedőt.

A Kúria uj elnöke
Hiteles forrásból eredő hír szerint 

a Kúria nyugalomba vonuló elnökének, 
Juhász Andornak a helyére kinevezték 
Oswald Istvánt, az eddigi másodelnö­
köt. Oswald helyére Finkey Ferenc ta­
nácselnök kerül.

Negyven rokonát megmérgezte 
az örökség miatt

A szerémségi Páoljana községben 
Pavlovics Milka nagy vendégséget 
adott, amelyre minden rokonát meg­
hívta. Az ételekbe arzént kevert. Pár 
nap múlva az asszony férje, anyósa és 
öt közeli rokona meghalt, 14-en hal­
dokolnak. Az asszony bevallotta, hogy 
azért mérgezte meg mind a 40 rokonát, 
mert egyedül akarta férje és anyósa 
nagy vagyonát örökölni.

Borral oltották a tüzet
A napokban a dunaföldvari pin­

cesoron kigyulladt Agócs Ferenc zsup- 
födeles présháza. Hogy a tűzoltók meg­
mentsék a többszáz hektoliter bort tar­
talmazó hordókat, benyomtak a töm­
lőket a hordókba és borral oltottak a 
tüzet.

Vihar a Fekete-tengeren
Két nap óta hatalmas vihar dü­

höng a Fekete-tenger anatóliai part- ' 
vidékén, úgyhogy a hajózás megbé- 
llult és a tengeren lévő hajók sietve 
menekültek a kikötőkbe. Sok kisebb 
parti hajó és csónak felborult. Hír 
Szerint sok ember fűlt a viharos 

I gerbe.
ten-

Vizsgálatot

Bombákat fogtak a halászok
Trelleborg közelében egy halász­

hajó legénysége rendkívül súlyos zsák­
mányt fogott a múlt éjszaka. Alig tud­
ták kiemelni a túlterhelt hálót a ten­
gerből. Örültek, hogy milyen nagysze­
rű halfogást csináltak. Mikor aztán a 
háló felszínre került, meglepődtek: — 
négy hatalmas vasdoboz volt a háló­
ban. A dobozokat kivitték a partra, 
ahol kiderült, hogy veszedelmes Irom­
bák. Valószínűleg valamelyik hadiha­
jóról vagy repülőgépről kerülhettek a 
tengerbe.

Megjelölt pénz vezetett a persely- 
fosztogatók nyomára

Kajár község templomának per­
selyeit már hetek óta dézsmálták is­
meretlen tettesek. A község plébánosa 
nyomozni kezdett. Egy ügyes fogással 
célhoz is ért. Ugyanis kereszttel meg­
jelölt egy huszfillérest, amelyet titok­
ban bemutatott a község kereskedői­
nek, hogy ha valaki ezzel a pénzzel fi­
zetne, úgy azt jelentsék neki. A plébá­
nos ezután bedobta a megjelölt húsz- 
fillérest a templom perselyébe. Két nap 
múlva azután megjelent nála a Han­
gya-szövetkezet ottani üzletvezetője és 
elmondta, hogy megvan a megjelölt 
pénz, a harangozó felesége fizetett ve­
le az üzletben. A plébános azonnal fel­
jelentést tett a csendőrségen, ahol val­
latom fogták a gyanúsított harangozol 
és feleségét, de ők tagadják a bűnös­
ségüket.
Halálba ment, mert az apja megverte

Csurog községben Kovács János 
jómódú gazda megverte 16 éves Ma­
riska leányát. A fiatal leány erre só­
savval megmérgezte magát és pár órai 
szenvedés után borzalmas kínok kö­
zött meghalt. A csendőrség Kovács Já­
nost őrizetbe vette.

rendelt el a belügyminiszter Győr vá­
rosa ellen. Fz a hír bennünket azért 
érdekel, mert a győri vizsgálatról il­
letékes helyen kijelentették, hogy nemi 
irányul személyek ellen, hanem a mi­
niszter törvényes joga, sőt kötelessége 
alapján bele akar nézni valamennyi vá­
ros ügyvitelébe és vagyonkezelésébe és 
Győr után soron következnek a többi 
városok is. Ez pedig azt jelenti, hogy
— ha helytálló az illetékes nyilatkozat
— Szentes is számíthat ilyen vizsgálatra.

Biztosan nem lehet tudni, jön-e, 
nem jön-e Szentesre ilyen vizsgálat, 
megállapítható azonban, hogy semmi 
szükségét nem látjuk ezeknek a vizs­
gálatoknak. Bármennyire is hangsú­
lyozzák, hogy a vizsgálatok nem irá­
nyulnak személyek ellen, a közvéle­
ményben mégis önkéntelenül is feltá­
mad a gyanú, a gondolat, hogy valami 
oka, alapja mégis lehet a vizsgálatnak. 
Fölösleges nyugtalanságot kelt az ilyen 
vizsgálat és megnehezíti a tisztviselők 
amúgy sem könnyű munkáját és hely­
zetét. Láttuk a télen, hogy egy pletyka 
mennyire felkavarta a várost, pedig 
annak a pletykának semmi alapja nem 
volt és gazdája sem akadt, mégis he­
tekig beszéltek róla a városban és nyug­
talanság volt észlelhető miatta minden- 
leié. Nem szolgálta a pletyka a tiszt­
viselőknek és a polgárságnak annyira 
kívánatos összhangját és együttműkö­
dését. Ha pedig maga a miniszter ren­
delne el vizsgalatot a város ellen, na­
gyon félő, hogy ismét feltámadna a 
nyugtalanság és nehezebbé válna a bé­
kés, osszhangzatos munka.

De tárgyi szempontból nézve a kér­
dést, szintén csak azt mondhatjuk, hogy 
fölöslegesek ezek a vizsgálatok. A vá­
rosnál, a városoknál nem történhetik 
semmi a minisztérium tudta és akarata 
nélkül. Minden fillérbe beleszól a mi­
nisztérium, mindenről előzetesen tájé­
koztatni kell a minisztériumot. A leg­
kisebb állások betöltéséhez miniszteri 
engedély kell, a vagyonkezelés minden1 
apró cédulája, számlája átmegy a mi­
nisztérium kezén. A város önkormány­
zata már talán papiroson sincs meg, 
szinte teljesen Budapestről irányítják 
a város életét.

Miért kell ilyen körülmények kö­
zött még külön is megvizsgálni a vá­
rosok ügyvitelét és vagyonkezelését ?

És miért kell külön vizsgálatot tar­
tam, mikor a városházán az^ elsőfokú 
ellenőrzést már amúgy sem városi szeiy 
gyakorolja, hiszen az ellenőrzésre hi­
vatott számvevőséget évekkel ezelőtt ki­
vették a városi státusból, függetlení­
tették a várostól.

De ha úgy érzi a minisztérium, 
hogy a mostani fokozott ellenőrzés és 
minisztériumi irányítás mellett mégis 
szükség van arra, hogy külön ellenőr­
zés is történjék, akkor állítsák vissza a 
városoknál a számonkérősz^k intézmé­
nyét és engedjék meg, hogy maga a 
polgárság győződhessék meg a meg­
bízottai, a választottal révén arról, ho^v, 
minden rendben megy-e a városnál. 
A polgárság legjobban a saját szemé­
ben, a saját ítéletében bízik és nyugszik 
meg. Minisztériumi rendkívüli vizsgá­
lat csak izgalmat kelt és álhitek tá­
madására nyújt lehetőséget, mig a pol­
gári szántónké rőszék munkája a meg­
nyugvást és a bizalmat erősíti.

Ismételjük: nem lehet még tucfm, 
lesz-e Szentesen ilyen külön vizsgálat, 
nem lesz-e. A köznyugalom és a béMs 
munka érdekében jobbnak Mérnök, na,
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nem lenne. Ha azonban a minisztérium 
mégis ei tcgja rendelni, eleve is meg­
mondjuk, hogy nincs ok izgalomra, 
nvugtalanságra. A szentesi kepviselo- 
te'stület megszükitett jogkörében is min­
dig megtalálta a módját, hogy a leglel­
kiismeretesebben ügyeljen a varos va-
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gvonára és a szentesi városházán nem 
kell meglepetésektől tartani. De hogy 
a megnyugvás még nagyobb lepjen, 
kívánatos lenne a szervezési szabály­
rendelet amugv is esedékes módosítá­
sával nálunk is'visszaállítani a szamon- 
kérőszéket.

C£»l*öl Gyermekotthon Budapest. VII. Thököly ut 61. 1
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fl tíz holdon atoll gazdák adósságainak
rendezése

Szeptember 20-án jelenik meg a rendelet
A tíz holdon aluli védett gazdák 

adósságainak rendezéséről intézkedő 
kormányrendelet teljesen elkészült es 
azt, amint illetékes helyről közlik, szep­
tember 20-án léptetik életbe. A rende­
let fontosabb intézkedései a követ­
kezők : , „. _

Az állam készpénzben megtéríti a 
tíz holdon aluli birtokok kataszteri jö­
vedelmének harmincszorosát meghala­
dó tartozásainak leiét s ha ezenfelül 
még fennmaradna a kataszteri jövede­
lem negyvenszeresét meghaladó talló­
zás, úgy ezt az állam húsz év alatt lej 
járó, két és fél százalékkal kamatozó 
állami könyvjóváirás tormájában téríti 
a hitelező pénzintézetnek. A készpénz- 
térítés mértéke holdankmt nem halad­

hatja meg a háromszáz pengőt és 
ugyanennyi könyvjóváirás esik egy-egy 
hóidra, így tehát az egy-egy védett 
gazdáért kifizethető adósságterites ma­
ximálisan hatezer pengőt tehet ki kész­
pénzben és jóváírásban. Úgy a kész­
pénztérítést, mint a jóváírást a jelza- 
logilag első helyen bekebelezett pénz­
intézet vagy pénzintézetek kapják meg, 
nng a hátrább álló hitelezők a terites 
tényével a kielégítési rangsorban egy 
hellyel előre lépnek. A viszleszámitolt 
gazda tartozásoknál a készpénztérítést es 
a jóváírást a váltóbirtokos kajija meg.

Egyidejűén megindultak a tárgya­
lások az állami könyvjóváirások mobi­
lizálásáról is.

n CBONGfilíDVÁIlEBYEl gbzddsübi egyesület rendezésében j
Virág, gyümölcs, zöldség, méhészeti bűze
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TUDOMÁNYOS

MOMÓSZINHAZ
1934.

Vasárnap 4, negyed 7 és fél 9 órakor 
Hétfőn 6 és tél 9 órakor filléres helv- 
árakkal néma-film műsor. A néma­
film gyártás két kimagasló alkotása 

egy óriási műsorban.

Strogoíf Mihály
repben: ivan Mosiou- 

kin és Natalia Kovalko.
II.

II KOSZIG fiú esete Tóth Marival
Mikszáth Kálmán—Harsány! Zsolt re­

mekműve filmen.
Főszerepben: Verebes Ernő, Ivor No­
velle, Székely Ibolya, Paul Hörbiger, 
Szőregh Gyula, Gárdonyi Lajos, Sar­

kad! Aladár.
A cigányzenefnséretet ifj. Gábor Pista 

zenekara látja el.

9 szentesi református egyház 
továbbra is maga fizeti tanítóit
Nem veszik igénybe az állami segítséget

szeptember 22-én, 23-án es 24-én a Kaszinónan és
kerthelyiségében.

Okvetlenül nine meg ezt a taniilsügos kiállítást ü 
Belépőjegy 90 flllör. gyermekeknek TO HIlQr.

fl szentes! telepesek kiküldöttei folmácsolidl 
a minisztériumban a szentesi kívánságoké

Kedvező ígéreteket kaptak

A törvényesen bevett egyházak ál­
tal egészben vagy részben fenntartott 
elemi iskoláknál alkalmazott tanítók il­
letményeinek azt a részét, amely az is­
kolafenntartók részéről a tanítóknak 
jár és amelynek kifizetése az egyháza­
kat terheli,' a kiadott miniszteri ren­
delet szerint, az iskolafenntartók ké­
résére október hó 1-től kezdve a ni. 
kir. központi illetményhivatal utalvá­
nyozza az iskolafenntartóknak, ha eb­
béli szándékukat a tanfelügyelőseg ut­
ján a kultuszminiszternek bejelentik.

Ezt a rendeletet a héteiy tárgyalta 
a szentesi református egyház jiresbi- 
tériuma és egyhangúlag azt határozta, 
hogy fenntartja a régi gyakorlatot es 
tanítóinak az egyház részéről járó illet­
ményét továbbra is az egyház pénz­
tárából fizeti ki, miután a jelen körül­
mények között ezt a megoldást látja a 
legcélravezetőbbnek és anyagi szem­
pontból is a legkedvezőbbnek. Az egy­
házmegye nagy egyházai nagyrészben 
a szentesi egyház példáját követik.
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A szentesi települniépülni kívánók meg­
bízásából Sarkadi Szabó F ercnc, Rúzs 
Molnár Antal és Tóth István pénteken 
Budapesten jártak, hogy illetékes he­
lyen tolmácsolják a szentesi kívánságo­
kat. Főként a földművelésügyi minisz­
terre: szerettek volna beszélni, de aj 
miniszter nem tartózkodott a fő vám • 
bari. Helyette Marschall Ferenc állam­
titkár fogadta őket, továbbá meghall­
gatta kérésüket Tomcsányi Gyula mi­
niszteri főtanácsos.

A minisztériumban közölték a 
szentesiekkel, hogy már erősen dolgoz­
nak a telepítés előkészítésén. Még eb­
ben az évben a képviselőház elé kerül a 
törvényjavaslat, de a telepítés gyakor­
lati megkezdése már jövőre marad.
Nem lehetetlen azonban, hogy még eb­
ben az évben is megvalósítanak egy 
próbatelepitést. Ez azt jelenti, hogy kí­
sérletképpen 1/étcsitenek egy telepes 
lalut és az ott szerzett tapasztalatok 
alapján bonyolítják le később az általá­
nos telepítést.

Mikor a szentesiek erről tudomást 
szereztek, kérték, hogy a szentesiek 
lehessenek a próbatelepesek. A minisz- 
Itérmmban azt mondták, hogy clőjcgy- 
izik ezt a kérelmet és igyekezni fognak 
[teljesíteni, mert elismerik, hogy sok 
Szempont szól amellett, hogy a szentesi 
embereket elhelyezzék, különben is a 
Szentesiekről úgy látják, hogy erősen 
lés alaposan felkészültek a településre.

Tomcsányi főtanácsos asztalán ép 
pen ott feküdt a szentesiek régebben 
[beadott ismeretes tervezete a telepítés | mólra utjukról.

mikénti lebonyolításáról. A főtanácsos 
kijelentette, hogy nagyon életrevalónak 
találja a tervezetet, annak alapján 
ügyesen megoldható a telepítés és a 
telepítési törvényjavaslat a szentesi ter­
vezet nyomdokain készült. Egyedül a 
beruházásokra vonatkozó szentesi kí­
vánság teljesítése ütközik nehézségekbe, 
A szentesi tervezet ugyanis azt kíván­
ja, hogy a szükséges felszereléssel is 
lássák cl a telepeseket. Az állam pénz­

ügyi ereje nem valószínű, hogy megen­
gedje ennek a kívánságnak a teljesíté­
sét. Megpróbálják, de előre figyelmez­
tetik a települni szándékozókat, hogy 
mindenesetre úgy készüljenek, hogy a 
felszerelésről maguknak kell gondos- 
kodniok.

A szentesi kiküldöttek azütán a 
FAKSz-nál érdeklődtek az iránt, vaj 
jón számíthatnak-e arra, hogy a léte­
sítendő telepeken a szövetkezet köl­
csönt fog aani. A FAKSz-nál azt felel 
ték, hogy a szövetkezet igyekezni fog 
előmozdítani a telepesek építkezését, 
de kötelező ígéretet egyelőre nem te­
hetnek. 800 telepes falu létesítését vet­
ték tervbe, igen nagy pénzt igényel a 
800 falu felépítése és nem biztos, hogy 
akkora kölcsöntőkével rendelkezni fog 
a szövetkezet. Minden esetre a szövet­
kezet szorgalmazza, hogy az állam te­
gye lehetővé, hogy építkezési kölcsö­
nöket tudjon pyujtani a telepeseknek. 

A küldöttség tagiarmár hazaérkez- 
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■ A pénteki állatvásárra 1384 darab 
állatot hajtottak tel, ebből elkelt °6U. 
A tavalyi őszi állatvásáron 2285 volt a 
felhajtás és 1140 eladás történt, de én­
ből a számból le kell vonni a seitcs- 
piac forgalmát, mert az idén nem voi 
sertésvásár. Ennek figyelembe vétel - 
vei a felhajtás 1613, tehát több az idei­
nél, míg az eladás 786, tehát gyengébb 
az ideinél. 7,0

Szarvasmarha felhajtás az idén <o , 
tavaly 709, eladás 528, illetve 441.

Ló felhajtás az idén 762, tavaly 
613, eladás 277, illetve 269.

Juh felhajtás az idén 213, tavaly 291, 
eladás 55, illetve 76.
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Tltofczatos éjszakai látogatók 
egg Horváth HUhálg accai házban

FellBrték a vaskaput, álkulccsal kinyitották a lakást, végigmentek 
két szobán, azután üres kézzel távoztak

Titokzatos események színhelye 
volt a szombatra virradó éjszaka Füsti 
Molnár Ilona fényképész Horváth Mi­
hály ucca 1 számú háza. Szombaton 
reggel leikeléskor különös felfedezést 
tettek a házbeliek: észrevették, hogy a 
lakás üvegfolyosójáról nyíló udvari uj- 
tó nyitva van, holott előtte való este, 
mint minden alkalommal rendesen, 
kulccsal bezárták. De ezenkívül felfe­
deztek még mást is: az uccára nyíló 
vasrácsos kapu ki volt feszítve, a bel­
ső, lakattal lezárt elzáró lánc el volt 
vágva és a kapu nyitva volt.

Kétségtelenné vált ezekután a ház- 
beliek előtt, hogy az éjszaka, inig ők 
aludtak, betörő járt a lakásban. Job­
ban szétnéztek és az uccai két üres 
szobában poros lábnyomokat fedeztek 
lel a padlón. Ezenkívül más jel nem 
is mutatta a betörők látogatását, mert 
a lakásból nem hiányzott semmi.

Füsti Molnár Ilona korán reggel 
lelment a rendőrségre és bejelentette 
a feltűnő esetet. Azonnal detektívek 
mentek ki a helyszínre és megkezd­
ték a nyomozást. A szobákban talált 
lábnyomokból megállapították, hogy

ketten voltak a tettesek: az egyik ci­
pőben volt, a másik mezítláb. A ház­
ba úgy jutottak be, hogy egyikiák be­
mászott a vasrácsos kapu tetején, be­
lül hidevágóval elcsípte az elzáró lakat, 
láncát és már nyitva is volt a kapu. 
Ilymódon bejutva a házba, álkulccsal 
felnyitották a folyosó kapu felé eső 
végső ajtaját és egyszerűen besétáltak 
a lakásba. Ott nem tudni, mit keres­
tek. A lakás két uccai szobája üresen 
áll, a betörők egyenesen ide mentek 
be. Kétszer-háromszor végigmentek a 
szobákon, közben benyitottak a szom­
szédos ebédlőbe is, de be nem men­
tek. Azután, anélkül, hogy bármihez 
is hozzányúltak vagy bármit elvittek 
volna, azon az utón amerről jöttek, 
egyszerűen távoztak.

A detektívek méreteket vettek lel 
a padlón talált poros és ennélfogva 
meglehetős éles lábnyomokról, dakti­
loszkópiai felvételt készítettek a zára­
kon és kilincseken talált ujjlenyoma­
tokról és most ezeknek a segítségével 
próbálják a Horváth Mihály uccai ti­
tokzatos betörés tetteseit felkutatni.
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A MEGBÍZHATÓ 

SZERKEZET BIZTO­
SÍTJA A LEGJOBB 
VÉTELI LEHETŐSÉ­

GEKET ÉS A ZAVAR­
TALAN MŰKÖDÉST

ERRŐL MEGGYŐZŐDHET A 3+2CSÖVES, , 
303-as ORION REFLEX-SUPER RÁDIÓNÁL

J ERRC

s

i

miit,
ol«.

14 darab 
:elt 860. 
5 volt a 
, de eb- 

L sértés­
iem volt 
; vctelé- 

az iclei-
yengebb

idén 762, 
441.

:, tavaly 

.valy 291,

Kis
szobi
nőm
8 h
Mih

lembcr

501-18 
l/a van 
Jrtekez- 
ftcel.

1472-23 
[44—54 

He- 
6232-23
liyaiu- 
lopnak 
[ szám.
_ 4-23 
a 14 sz. 

3-30 
.\ki 

jipható 
49(9-7 

|lt ajtó 
»alatt.
I4496-7

i fa­
ltaiban.
4495-L
ír ház-

[4511-27
Itékárut
ires, a
4510-27
uiTel- I
4506-26
ir törpe
9 szám.
4365-16
ipavágó
4528-27
eladók
ti lehet
4538-23
ise'trá-
•agyör-
[(1534-27
1j-'Haszi
ikother- 
'■31-30 
fiadó. 

10.
[4372-16 
ftesláda, 
Imda ta 
F- Páva 
14540-20

Szép fehér Ízletes kenyér
kapható

Nagy Imre pékségében
Vörösmarti ucca 10. Telefon 87. — Sajátőrlésü •ilEóyóyflfc 

korpa és zsemlyemorzsa kapható.___________ _________ ____

Befejeződött az tóllamépttészeli hivatal 
volt vezetőjének rágalmazást pőre

A tábla és a Kurta teljes elégtételt adott Neumann Zslgmondnak
A múlt év elején — mint annak 

idején megírtuk — a szegedi törvény­
szék egy pert tárgyalt, mely mmiszte- 

lhatalmazásra indult Berkesriumi ielnatalmazásra — .
Dezső és id. Tápai Dezső szegedi épí­
tési vállalkozók ellen Neumann Zslg­
mondnak, a szentesi államépiteszeti hi­
vatal akkori vezetőjének megragalma- 
zása miatt. A szegedi vállalkozók a 
csongrádi járásbíróságot építettek, az 
építkezés a szentesi államépitészeti hi­
vatal ellenőrzésével történt. Az ellen­
őrzésből kifolyólag a vállalkozók pa­
naszt tettek, hogy Neumann Zsigmond 
magatartása miatt őket károsodás érte.

Panaszukból kifolyólag vizsgalatot

is indított a minisztérium Neumann 
Zsigmond ellen. A vizsgálat tisztázta a 
szerepét és ezek után a minisztérium 
felhatalmazást adott az ügyészségnek, 
hogy a két vállalkozó ellen felhatalma­
zásra üldözendő rágalmazás es hato-

mditsonság előtti rágalmazás miatt 
eljárást a vállalkozók ellen.

A törvényszék a vállalkozókat bű­
nösöknek mondta ki hatóság előtti rá­
galmazás vétségében, amelyet azzal kö­
vettek el, hogy azt állították Neumann 
Zsigmondról, hogy azért lovagol raj­
tuk mert amikor meglátogatta okét, 
ők túrosának találták a látogatást és hi­
degen fogadták.

BBÜU. ÁRUHÁZ
ÁTKÖLTÖZÖTT
Reis József (Kulcsár) féle 
üileíhelylségbe.

Az összes ráki ron levő mu-
terárakat. vaiasia’- készárukat
hihetetlen ölesen

RIÓM BABIO

A bíróság Berkest 100, Tá-pait 50 
pengő pénzbüntetésre ítélte, ellenben 
felmentette mindkettőjüket a felhatal­
mazásra üldözendő rágalmazás vétsé­
gének vádja alól, mert megállapította, 
hogy nem kellő ténybeli álap nélkül 
vádolták Neumann Zsigmondot.

Az ítélet ellen a telek íelebbeztek. 
Az ítélőtábla teljes egészében meg­

változtatta az ítéletet. Megállapította, 
hogy a sérelmes beadványt egyedül 
Berkes küldte, cégtársa nem tudott ar­
ról, ezért Tápai Dezsőt teljesen fel­
mentette, ellenben Berkes Dezsőt bű­
nösnek mondta ki nemcsak hatóság 
előtti rágalmazásban, hanem felhatal­
mazásra üldözendő rágalmazásban is 
és elítélte 200 pengő pénzbüntetésre.

A tábla arra a meggyőződésre ju­
tott, hogy Berkesnek nem sikerült bi­
zonyítania a tárgyaláson a beadványá­
ban foglaltakat és hogy a Neumann 
Zsigmond felettes hatóságához küldött 
panaszbeadvánvában a sértett közhiva­
talnokot fegyelmi utón büntethető cse­
lekmény elkövetésével kellő ténybeli 
alap nélkül, gondatlanul vádolta és 
vádja nem bizonyult valónak. A táblai 
ítélet szerint Neumann Zsigmond a 
kincstár érdekeinek védelmében lelki­
ismeretesen és szigorral járt el és az 
építkezés ellenőrzését teljes pontosság­
gá! végezte.

Ami Neumann Zsigmondinak a 
vállalkozóknál tett látogatását illeti, a 
tábla megállapította, hogy a főispán 
cgvenes utasítására azért lépett közvet- 
len érintkezésbe a vállalkozókkal, hogy; 
a munkaalkalmat a csongrádi lakosság 
részére biztosítsa.

Az elitéit vállalkozó semmiségi pa­
nasszal élt a Kúriához. A Kúria mos­
tanában hozta meg az ügyben a végső 
ítéletet. Elutasította a vállalkozó sem­
miségi panaszát és teljes egészében jó­
váhagyta a táblai ítéletet A Kúria sze­
rint Neumann Zsigmond az építkezés 
ellenőrzésénél a kincstár érdekeit tar­
tozott figyelembe venni és megóvni. 
Neumann Zslgmondnak ez ügyben tett 
összes intézkedései olyanok, melyek az 
állami érdek megóvását szolgálták.

Az ügy történetéhez tartozik még 
az is, hogy a törvényszéki ítélet után a 
miniszter az akkor tőmérnöki rangban 
szolgáló Neumann Zsigmondot Szen­
tesről Sátoraljaújhelyre áthelyezte. A 
kúriai ítélet után Neumann Zsigmondot! 
előléptették műszaki tanácsossá.

10 dg Erős túró 5 üli. 
10 „ Juhturó 12 „

1 kg szalámi 4 P
Haldu János

lüsíer és csemegeüzletében 
Kossuth ucca 12 szám



Tángál gondolatok
Tessék elhinni, a tanyai levegő

":ülönb-meg a városi levegő közt nagy külön 
ség van. Ne tessek most valami nagy 
kőrengetegre gondolni, mint amilyen 
teszem azt, New-York lehet. Még_ itt 
ebben a mi kis majdnem tanyaváro­
sunkban is észre lehet, venni a különb­
séget. Ha úgy estenden jön be az em­
ber kintről, sokszor nagyon is észlel­
hető különbségek vannak.

Eddig úgy gondoltam, hogy ez a 
különbség legfeljebb az ember fiziku­
mára lehet hatással, de most már ha­
tározottan merem állítani, hogy még az 
ember gondolkozására is befolyással 
van. Egészen biztosan tudom például 
azt, hogy nincs egyetlen egy tanyai em­
ber se, aki kevesellté az adósságát és 
újabb adósság után vágyakoznék.

S ime, már nemcsak a pesti em­
berek beszélik és a pesti lapok írják, 
hanem a minap az Alföldi Újság is ar­
ról vezércikkezett, hogy mennyire ké­
ne már egy kis újabb hitel, milyen 
nagy baj, hogy nem lehet kölcsönhöz 
jutni. Ezért állt meg az élet, azért ju­
tunk min'd nagyobb gazdasági rom­
lásba, mert nincs hitel.

Én tudom, hogy irt valami eíélét 
a nagy Széchenyi is, de itt kint az 
emberek leginkább azt szeretik mos­
tanában elhinni, amit látnak. Már pe­
dig azoknak az állításoknak ép az el­
lenkezőjét látják. A példák azt mutat­
ják, hogy a hitel nem éltet, hanem öl.

Mert hiszen nem mondom, nincs 
valami rózsás élete ma annak a gaz­
dának se, akinek nincs adóssága, de 
mégis micsoda földöntúli boldogságban, 
él ez ahhoz képest, akinek adóssága 
van, az összehasonllíthatatlan. Mert az 
a kölcsönnélküli gazda, ha akármilyen 
értéktelen is ma a földje, a munkája 
értéke, de amit ki tudott csiholni a 
földjéből, az legalább az övé.

De az a kis eredmény, amit az adós 
gazda előteremt kora hajnaltól késő es­
tig tartó munkájával, az nem az öve. 
az a banké.

Hát aki ezt így látja, már pedig 
ott kint ezt nem igen lehet máskép lát­
ni, annak ugyan hiába írunk köte­
teket a hitel nagyszerűségéről és fon­
tosságáról és szükségességéről, az 
ugyan nem hiszi ezt többé el.

Az agy tanyai ésszel azt nézi ki 
ebből a dologból, hogy ámbár igaz le­
het, hogy hitelezésre szükség van, igaz 
lehet, hogy ha nem lehet kölcsönt kap­

rán ani, moigáll az élet, pang a gazdasági 
vérkeringés és ha ez a hitelnélküliség, 
a gazdasági élet vérkeringésének ez a 
trombózisa nagyon elmérgesedik, meg­
üti a guta, lehet, hogy mindez igaz, de 
nem neki van a hitelre szüksége, nem 
az ő gazdasága megy tönkre kölcsön 
nélkül, nem őt üti meg a guta, hanem 
azt, aki nem tudja kiadni a pénzét jó 
kamatra. Igenis annak "van szüksége 
hitelre, akinek pénze van.

így tanyai ésszel tehát csak azt le­
hetne mondani, hogy ne sírjunk mi 
a hitel hiánya miatt, ne fájjon mi ne­
künk a más feje. Inkább világosítsuk 
fel azt is, aki még most sem tanulta 
meg, hogy aki másnak a pénzét köl- 
csö nveszi, az annak a rabszolgájává 
válik.

És mindegy, hogy mennyi és mi­
lyen az a kölcsön, akármilyen kicsi is 
a vagyoni erőnkhöz mérten és akár­
milyen kedvezők is a feltételei.

Ugy-e csak a kölcsönök, amik 
most fojtogatnak bennünket, ötöd, ha­
tod részét érték csupán vagyonunk ak­
kori értékének s ma az egészből sem 
lehet visszafizetni.

Varrodámat
elhelyeztem Andrássy ut 2/a 
szám alól Apponyi tér 15 sz. 
alá. Továbbra is kérem a kö­

zönség szives pártfogását.
Tisztelettel

Szab* Erzsébet

Háború ez, a pénznek a háboiujaa p<--. . .
minden valódi érték ellen s most is el 
lehet mondani, amit a világháborúban 
mondtak, hogy az nyeri meg, aki to­
vább bírja idegekkel. A pénz urai 
egyelőre még jól bírják, iparkodni kell 
nekünk rabszolgáknak, hogy tovább

•a1»« ág

bírjuk.
Elvégre az igazi érték egyelőre 

mégis csak a mi kezünkben van,' mert 
a pénzt nem lehet megenni. Enni pedig 
kell a jrénzembereknek is.

? Ónodi Szabó Lajos.
—o—
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fl szlnflggl bizottság felhívást Intéz 
a Közönséghez

A szmügyi bizottság szombaton 
délben dr Lakos István főjegyző el­
nökletével ülést tartott. A bizottság tu­
domásul vette az igazgatónak a szezon
megkezdéséről tett bejelentéseit és ki­
fejezte azt a reménységét, hogy teljesül­
ni fognak azok a széj) és nagy várako­
zások, melyekkel a bizottság, de álta­
lában a közönség a Tolnay-társulatot 
várja. A maga részéről a társulatot az­
zal is támogatja, hogy felhívást intéz 
Szentes város közönségéhez a színház 
minél gyakoribb látogatására. Megbízta 
ezenkívül a bizottság a főjegyzőt, hogy 
az első előadás alkalmával a színpadon 
köszöntse a társulatot.

Szóbakeriilt az illésen a ruhatár 
kérdése. Helyesli a bizottság, hogy nem 
engedik meg a jövőben, hogy kabátok­
kal, botokkal rakják meg a székeket és 
egymásnak alkalmatlanságot szerezze­
nek a nézők, sokalja azonban a dara­
bonkénti 10 filléres ruhatári dijat és az 
a kívánsága, hogy egységesen szemé­
lyenként 10 fillér legyen a dij.

Sajnálattal állapította meg a bi­
zottság, hogy még mindig nincs ren­
des függönye a színháznak. Kívánatos­
nak tartja a bizottság, hogy még eb­
ben az évadban gondoskodás történjék 
rendes függöny beszerzéséről. Az anya­
gi fedezet előteremtése tárgyában rö­
videsen újból ülést tartanak és a meg­
beszélésbe bevonják az igazgatót is.

A bizottság a bérlők érdekében 
azt kéri az igazgatótól, hogy vendég- 
szereplés esetén is érvényesek legye­
nek a bérleti szelvények, természetesen 
megfelelő ráfizetéssel.

Végül arra kérte a bizottság az 
igazgatót, hogy az előadásokat feltét­

lenül pontos időben kezdjék meg. Leg­
alkalmasabbnak tartja a bizottság a 
jxmtban negyed kilenc órakor való 
kezdést.

A szmügyi bizottság a következő 
telhívással fordul a közönséghez:

SZiNHfiZHYüAS
Uj társulat nyit 17-én, azaz hétfőn 

kaput a Tóth József színházban.
A vidék egyik legjobban megszer­

vezett színtársulata jön Szentesre, hogy 
ismét felvegye a színjátszás arany- 
fonalát.

A több mint egy évi interregnum 
után örömmel köszöntjük a színigaz­
gatót és társulatát. Reméljük, hogy 
hamarosan megszeretik Szentes váro­
sát. Mi szentesiek jó szmpártoló kö­
zönség vagyunk, a művészi játékok 
nagy hatással vannak reánk; szere­
tünk és tudunk örülni, tapsolni minden 
jó előadásnak. Azonban a lelkesedés 
még nem elég, pártolnunk is kell a 
színtársulatot, telt házakat kell produ­
kálnunk, mert enélkül lehetetlen a kö­
vetkező időkben az a törekvés, hogy 
elsőrangú színtársulata legyen a mi vá­
rosunknak.

Az igazgató és társulata örömmel 
jönnek hozzánk, ez az öröm találjon 
megértésre és lángoljon fel a legszele­
sebb körökben is. Ne feledjük el" so­
hasem, hogy a színház mindenkié: a 
polgárságé s a rivaldákon él és csiszo­
lódik a mi zengő-csengö magyar nyel­
vünk.

Szeretetteljes felhívást intézünk kö­
zönségünkhöz, fogjon össze Tolnay An­
dor színtársulatával, pártolja azt és kö­
zösen produkáljanak egy sokáig emlé­
kezetesnek maradandó színi szezont.
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Most szerezze be a tüzelőanyagot, 
amíg száraz és olcsó.

pécsi tojásszenet,
hasábos, tuskózott és aprított tűzifát, 
kokszot, retortafaszenet kimerve és csomagolva

vásároljona város szivében
Szlovák Cigala aj telepén

ahol Szentesen a legméltányosabb feltételek mellett szerezheti 
be a kitűnő pécsi kőszenet és kovács-szenet.

Telefon: 139. KOSSUth U> 6b Telelőn: 139.

SPORT
-KCf.it«»-

Ma SzTE—SzMTK futballmérkőzés
Ma délután negyed ötkor az SzMTK 

újtelepi pályáján az SzTE második csa- 
jiata az SzM I'Iv-val játszik másodosz­
tályú bajnoki mérkőzést. A szentesi 
sportéletnek mindenkor nevezetes ese­
ménye volt a két helyi csapat találko­
zója és a mai mérkőzést is nagy érdek­
lődés előzi meg. A bajnokságra törő 
munkáscsapatnak igyekeznie kell meg­

szereznie a. két pontot, az SzTE pedig 
az örök versengés jegyében nem akar­
ja megadni magát elleni elének. Erős 
iramú, izgalmas meccs vár a közönség­
re és minthogy más sportesemény nincs 
Szentesen, nagy nézőtáborra lehet szá­
mítani.

Használt cserépkályhát veszek, 40 da­
rab háromhónajios keresztezett mala­
cok eladók. Bővebbet hetipiackor Deák 
Ferenc ucca 63. 4342-7
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Vasárnap, szeptember 16. Római 
kát.: G17. Kornél p. — Protestáns: Glő 
Edit. — Nap kél: 5.37 órakor, nyug­
szik: 6.12 órakor. — Hold kél: 2.08 
órakor, nyugszik: 9.54 órakor.

—o
Időjelzés: Északi-északkeleti lég­

áramlás, túlnyomóan derült időjárás, 
legfeljebb nyugaton némi telhősödés. 
A hőmérséklet nem változik lényegesen.

— Terményárak. A városi gazda­
sági hivatal tegnap a következő ter­
ményárakat rögzítette: a gabonakeres­
kedőknél búza 15—15.10, árpa 11—12, 
zab 11—12, csöves tengeri 5—5.50, mor­
zsolt tengeri 11 pengő.
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— 35 szentesi munkát kapott Sely­
pen, A selypi cukorgyár répamunkára 
szerződtetett 35 szentesi munkást. A 
szerződést tegnap a hatóság előtt meg­
kötötték és a munkások elutaztak mun 
kahelyükre.

— Uj presbiter. A szentesi refor­
mátus egyház presbitériumában a Rúzs 
Molnár Lajos elhunytával megürese­
dett presbiteri tisztségre Balogh István 
presbiteri póttagot hívta be az egyház 
elnöksége, ki a legutóbb tartott egy­
háztanácsi ülésen az esküt Ictette-
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Még ma rendelje meg cipészén í. i
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Megharapta a kutya. Biró Ist­
ván 15 éves Kötő ucca 2 szám alatti la­
kost megharapta egy Mentő uccai ku­
tya. A harapós kutyát megfigyelteti a 
hatóság.

HÉtfön este B órakor Híl a Savóiban 
operettel kezdődik a sziníszezon
_ Az országos református kiállí­

tás. A szentesi retormátus templomok­
ban ma telolvassák a négy egyházkerü­
let püspökeinek az országos retormátus 
kiállításról kiadott körlevelét. \ kiállí­
tás Budapesten szeptember 30-án nyi-
111-    C toe 1 irrvn o tLti v Cl C11 t" T*0*\711 —lik meg. Szentesi vonatkozású tárgya- 
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— Bizottsági ülés a városházán. A
városházi közgyűlés pár hónappal ez­
előtt a munkás- és szegénykérdés meg­
szervezésére bizottságot választott. A 
bizottság pénteken délelőtt tartja első 
ülését.

— Buzamintákat is állítanak ki a 
kertészeti kiállításon. A Gazdasági 
Egyesület 22, 23, 24-én kertészeti és 
méhészeti kiállítást rendez a Kaszinó­
ban. E kiállítás keretében bemutatják 
a vármegyében termett legszebb huza­
tainkat is és így módjában lesz gazda - 
közönségünknek a különböző fajtakat 
megtekintem. A kiállítás az eddigi elő­
jelekből Ítélve az idén is nagyszabású 
és szép anyaggal rendelkező lesz. Egé­
szén újszerű csoportok is szerepelnek, 
amelvek mind a termelés iránt érdeklő­
dő közönség okulására szolgainak es 
főleg a növényvédelem nagy fontossá­
gára hívja tel a figyelmet. Érdekesnek 
ígérkezik a különböző óriási kaktusz­
félék kiállítása is.

— A has gyakori teltsége, a rekesz 
erősebb feltolódása, májtájéki fájdal­
mak, emésztési nehézségek, gyomorbél- 
lurut és sárgaság a természetes 
»Ferenc József« keserüviz használata ál­
tal megszüntethetek és az agy, a szem, 
tüdő vagy szív télé irányuló vértódulá- 
sok ellensúlyozhatok. Nagynevű orvo­
sok igazolják, hogy a Ferenc József' 
vízzel — kiváltkép az ülő életmód kö­
vetkeztében jelentkező bajoknál és a 

kor betegségeinél^—feltűnőenkritikus „v, 0------ ,
jó eredményeket lehet elérni.

kát is íviaiiutinu»,, ~ -------
dik fel. A kiállításra féláru jeggyel le­
het felutazni, jegyért a lelkészt hiva­
talokhoz kell fordulni.

— Csinos akar lenni? Csináltasson 
mielőtt az uj őszi ruháját megrendelné 
a. Hungária füzőszalonban (Brüll-féle 
helyiség, Iíossuth-tér) egy szép, olcso 
és garantáltan jó fűzőt.

— Iskolakönyv csereakció! Vigye 
még ma be gimnáziumi, polgári leány 
vagy elemi iskolai tankönyveit Unter- 
m üli er Ernő Petőfi uccai könyvkereske­
désébe, hol is azokat leszállított áru és 
a következő tanévben használatba jövő 
iskolakönyve'kre átcserélik, a különbö­
zeti összeg felszámításával. Használt 
tankönyvek félárban kaphatók.

— Szülők figyelmébe. Van szeren­
csém a mélyen tisztelt szülők figyelmét 
felhívni, hogy zongorára, csellóra és 
énekre a modern zenepedagóia és a

1 _/ mnvrnt tomtHklegbiztosabb módszer szerint tanítok.

Október 30-án háromhetes zarándoklatot vezetek aSZENTFÖL D R E.
Vasút, hajó, autóbusz, szálloda, elsőrendű ellátássá!
580._ P, Dr. Paulovits szentsirlovag, Budapest, IV.,

Váczí ucca 40. (MNB. 31.)

Tanítványaimat nem gyötröm hossza­
dalmas és nehéz zongoraiskolakkal, ha­
nem újabb, általam éveken keresztül 
kipróbált könnyed és biztos módszer 
szerint tanítok. Minden jelentkezőnek! 
lelkiismeretesen tudomására hozom, 
hogy érdemes-e tanulnia vagy sem. 
Felnőtteket modern tánc-zenére és nép­
zene oktatásra is elvállalok. Szegényebb 
sorsú gyermekeknek kottát kölcsönzők. 
Tandíj lakásomon hetenként kétszer 
való oktatásért havi 10 pengő, házon 
kívül megállapodás szerint. A szülök 
és tanítványok szives pártfogását kert 
Csavojácz Ferenc Horváth Gyula ucca 
5, Szeged, Zombor, Laibach, Mar del 
Plata, Buenos Aires stb. volt zeneta­
nára.
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— Áramszünet- Folyó hó 18-án es 
19-én, kedden és szerdán a harmadik 
kerület egy részében (Bálint ucca, V il­
legő ucca és Rothermere ucca külső 
szakaszán és ezek mellékuccaiban) az . 
áramszolgáltatás a nappali orak alatt 
2 uj transzíormátor-allomas üzem ix 
helyezése miatt szünetel.

— Sírkövek, keresztek, sirszegélyel 
egyszerű és diszes tormában, minden 
nemű temetői munkák a legizlesese) 
kivitelben legolcsóbban Pállfynal.

— Szép őszt jósol Sirius. Sirius 
mester közzétette jelentését az időjárás 
változásairól. Szeptember második telé­
ben — Sirius szerint — túlnyomóan 
meleg, szép napok lesznek. Október 
eleién kissé csapadékos lesz az ícto, 
de később derűs napok jönnek. A hó­
nap vége ismét esős lesz. November 
közepén már beköszöntenek az éjjeli 
tagvok. December esős lesz, zoid, tar 
tós hidegtől nem kell félnünk.

— Ezred-emféktábla leleplezés Bé­
késcsabán. A volt 101-es közös és 4-es 
honvéct gyalogezredek emléktábláját 
lövő vasárnap, 23-án délelőtt 9 órakor 
leplezik le Békéscsabán ünnepélyes ke­
retek között. Résztvenm szándékozó 
baltársak csütörtökig jelentkezzenek 
Zsoldos Ferenc ipartestületi jegyzőnek 
Legalább tizenöt jelentkező esetén 33 
százalékos utazási kedvezményt ad a
MÁV.

— A Szegvári Függetlenségi és 
Gazdakörből újjáalakult Földmivelók 
Egyesülete a folyó hó 23-an tartja első 
nagyszabású szüreti bálját, melyre a 
jólmulatni vágyó ifjúságot ezúton tisz­
telettel meghívja a Rendezőség. (Min­
den külön értesítés nélkül.)
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HétfGn este 8 örahr 861 a Samuban 
operettel hizflMih a sziníszezon

— Csak hétfőn estig marad már 
városunkban Sergius professzor, a nép­
szerű grafológus. Bár ismét sokan ker­
tek hogy másitsa meg elutazást szán­
dékát de egyéb irányú kötelezettsegei 
miatt nem áll módjában továbbra Szen­
tesen maradnia. Ezen idő alatt Szent 
Imre herceg ucca 15 szám alatti laká­
sán még minden időben felkereshető. 
Aki tehát kiváncsi a jellemére, múlt­
jára, jövőjére, vagy családi körülmé­
nyéi kialakulására, siessen telkei esni, 
mert a mester külföldi turnéra indul, 
így hosszabb időn át nem lesz módjá­
ban Szentesre eljönnie.

— Sírkövek, sirkerctek, terméskő 
szegélyek mélyen leszállított árban 
Tóth Gyula temetkezési vállalatában 
kaphatóik.

Bél 1 Samuban Ibrahim nilighirB 
imitál null hftfön este 8 drahnr 

a Tóth Idái színház
Ami a szabadban a napsugár,

az otthon a Magyar Uriasszonyok Lap- 
ia. Minden oldala, minden sora, min­
den betűje a szépirodalom, tuodmany 
és a praktikus élet fényét es melegét 
sugározza magából. Két folytatásos re­
génye a legújabb magyar irodalom 
szenzációja, elbeszéléseit és cikkeit leg­
kitűnőbb Íróink írják. Színes divat- és 
kézimunkamelléklete a nyugati divat­
diktátorok legfrisebb alkotásaival is­
mertetik meg. Háztartási rovata és re­
censei minden háziasszony szamara 
nélkülözhetetlenek. Gyermeklap mel­
léklete a magyar ifjúság szórakoztató 
és tanító öröme. Üzenetei, tanácsai az 
elet minden problémájába biztosan be­
világítanak. Tessék mutatványszámot 
. . ° n ,r  T Te».f-tCC7AH\,rioK .ama

Ege Puch-gyápfmányu ZZO tötatiméteres,
2 üléses motorkerékpár

Vilely U.CU 1U.1V. X ' T
kérni a Magyar Uriasszonyok Lar 
kiadóhivatalától: Budapest, VI. Jókai
ucca 37. . tt #

_Kedvezmény. Az Alföldi Újság­
nak sikerült megállapodást kötni Ser­
gius mesterrel, a népszerű grafológus­
sal hogy lapunk előfizetőinek és olva­
sóinak, akik a Szent Imre herceg ucca 
15 szám alatti lakásán felkeresik a jel- 
lem-megállapitás dijából is 25 százalék 
kedvezményt nyújt, a jóslásért pedig 
külön díjazást nem számit tel. Ezen 
kedvezmény csak hétfőig vehető igény­
be a mellékelt szelvény felmutatása 
mellett.

25 0 /o-os kedvezményre jogosító s elvény 
Sergius mesterhez
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6. oldal. ALFÖLDI ÚJSÁG

1— Mi fontos a rádiónál? Sokan 
vannak, akiket egyes használati cik­
kek beszerzésénél a külsőségek téves 
irányba befolyásolnak. A rádiónál, szo­
lid ízléses külső mellett súlyt kell he­
lyezni a szerkezeti megbízhatóságra, 
mert végeredményben ettől függ úgy 
a teljesítmény, mint a rendszeres za­
vartalan működés. A modern rádió ke­
zelése le van egyszerűsítve, ezzel szem­
ben lényegesen komplikáltabb lett a 
belső szerkezete, melynek elkészítése 
igen gondos, precíz munkát igényel. 
Rádióvásárlásnál nem tudjuk megálla­
pítani a szerkezeti megbízhatóságot, ez­
ért helyes, ha csakis ismert »márkás« 
rádiót vásárolunk, mert ezért a gyár 
teljes garanciát vállal. A 3+2 csöves 
reflexkapcsolásu 303-as Orion rádió 
teljesítményéről és megbízhatóságáról 
bárki meggyőződhet, mert minden 
Orion rádiókereskedő készséggel be­
mutatja és szívesen szolgál szaktanács­
csal és felvilágosítással.

1934. szeptember 16, vasárnap.

Hasz évvel ezelőtt
ri

HOLDANKÉNT 10 KILÓ VETŐMAGOT

ARZ0PÄC P0RZ01 TI HANTIN
*■ PORPÁCOLÁSSAL 'OSKÖG MENTESSÉG TERMÉBTÖV6LBT

leszállított Árok eeszepczHeró«

GUNST SÁNDOR

M a Savoyban Ibrahim lilighirO 
operettel nyíl hétfőn este 8 Órakorfi.................................a Tóth József színhíz

— Meghalt egy pofontól. Schmida 
Sándor 19 éves marcaltői lakost a le­
gelőn eszméletlen állapotban találták 
s rövid időn belül meg is halt. A csend­
őrség megállapította, hogy Schmida 
Sándort Németh Lajos ujmalomsoki 
lakos arculütötte azért, mert az a te­
heneit az ő legelőjén legeltette. Né­
meth puszta kézzel ütötte arcul Schmi- 
dáf, amitől a szerencsétlen ember esz­
méletét vesztette, majd nemsokára meg­
halt.

— Kávémérésekben nem lehet élel­
miszerkereskedést gyakorolni. A fűszer 
és csemegekereskedők körében általá­
ban panaszolják, hogy kávémérésekből 
a csemegeüzletekre megállapított zár­
óra után is árusítanak élelmiszereket. 
E panaszok folytán a minisztérium 
most értesítést intézett az illetékes ha­
tóságokhoz, hogy a kávémérési üzlet- 
helyiségekben egyáltalán nem lehet 
sem fűszer, sem csemegekereskedést, 
általában semminemű élelmiszerkeres­
kedést sem gyakorolni. Ez a rendelet 
azt is kimondja, hogy kávémérésből az 
üzlethelyiségen kívüli fogyasztás az ott 
fogyasztani szokott italokon, kenyéren 
és péksüteményen kívül csak olyan ita­
lok és élelmicikkek árusíthatók, ame­
lyeket az illető kávémérésben állítot­
tak elő. Nem kétséges tehát, hogy az 
élelmiszer üzletek nyitvatartására néz­
ve megállapított idő alatt a kávéméré­
sek tejet, aludttejet, tejfölt, valamint 
adagolt tehéntúrót és adagolt vajat áru­
síthatnak az uccán át.

vaskereskedGnél
[ Vigyázzon a névre, mással nem helyettesíthető 

Csak eredeti gyárilag lezárt dobozban valódi I

äoldog világ legendái a vásznon
Érdekes élmény: némafilmek nap|a 

a szentesi moziban
... Tombol, viharzik, zug az egész 

világ. Holdas éjszakákon elhal a szellő 
suttogása, kitárt ablakok szárnyán rá- 
dióiSzó zeng százkilóméterekről. Zajos 
az élet és rikoltó, mintha felszakadt vol­
na a világ minden sebe. És amikor 
a föld mozgóképszínházaiban hangos­
filmen dalolnak, beszélnek, lövöldöznek 
és sírnak, egy napra, egy estére — né­
mafilm pereg a néző előtt a szentesi 
moziban...

Szép a hangosfilm. Kilométerkő az 
emberi technika fejlődésében. De, még­
is csak technika. A némafilmen nem 
beszéltek a színészek, de tudtuk élvez­
ni, akármilyen nyelvű szereplők lebeg­
tek előttünk. A némafilm a maga egy­
szerűségével jobban pihentetett és job­
ban szórakoztatott.

Fontos todhívaló! I
Ha arca pattanásos, májfoltos, szeplős, 
forduijom bizalommal a ToiMer 

ott legolcsóbban 
mindent megkaphat. Hatása biztos, 

meg’ppő.

IIngatlanforgalom
Molnár Mihályné Szakái Etel 

nagynyomási 300 négyszögöl földjét 
megvette Biró Etel 600.— pengőért.

Fazekas Eszter Kun Imréné és Fa­
zekas Maria Boros Pálné Nagygőrgös 
ucca 12 számú házának 6/10-cd részét 
megvette Harangozó Imre és neje és 
V írásos István és neje 600.— pengőért.
non ‘/^U .. M^tyásné nagynyomási 
1280 négyszögöl földjét megvette Czir- 
bus Imre és neje 600.— pengőért 

Ifj. Murányi József és nefe Alkot- 
mimy ucca 20 számú házát megvette 
Marozsán Miklós 1000.— pengőért.

P*J6ais«ri*ir«ny lábakra
syéflyisiujöíLef

lúdtalp, hokasälycdis 6r, deform áll lábakra 
őrlőt'«! cikket szakszerűen késHlek ame-
lyet Budapesten tanulmányoztam. Tiszte’ t,.)

KiaeAn'al orlop, id c.písz 
ozzntcs, fizürszt. i u. 6,

A némafilmek világának két leg­
szebb alkotása kerül most bemutatásra 
egy estére a szentesi moziban. Strogoff 
Mihály és a Noszty fiú esete...

A hivatalos jelentések kimerülnek 
az ál hírek és rémhírek cáfolatában. Te­
le volt a város, az ország rémhírekkel. 
Az oroszok tönkrevertek bennünket, 
Hinednburkot is visszaszorították, a 
szerbek mar a nyakunkon vannak és 
így tovább.

Hői er nagyon erélyesen meg­
mondta, hogy a monarchia szerb fron­
ton levő csapataink vereségétől kül­
földön megjelent hírek csak hangulat- 
keltésre alkalmasak, de nem igazak. Az 
ellenség minden arra irányuló kísérle­
tét, hogy a Szerémségben és a Bánság­
ban megvesse a lábát, teljesen meghiú­
sítottuk és visszautasítottuk. Más je­
lentés arról számolt be, hogy Magyar- 
ország területén nincs már egyetlen 
szerb katona sem. Ebből a hitből azt 
olvastuk ki: tehát volt...

A német vezérkar közölte, hogy 
Iiindenburg üldözi az oroszokat, tehát 
teljesen alaptalanok azok a hírek, me­
lyek Felső-Szilézia veszedelméről szó­
lanák.

A galíciai frontról annyit elismer­
tek, hogy fenyegető túlerő elől ismét 
vissza kellett vonulnunk, pedig már kö­
zel voltunk Lemberghez. Ez a vissza­
vonulás azonban nem vereség, hanem 
taktika.

Az angol diplomácia arra akarta 
rábírni Bulgáriát, hogy támadja meg 
Romániát, a monarchia szövetségesét 
és ez esetben megkapja a Dobrudzsá­
kat. Fordított világ! Alig telt-mult az 
idő, mikor Bulgária, mint a mi szövet­
ségesünk megtámadta Romániát, a mi 
ellenségünket...

Idehaza sorozásra hívják a húsz 
éveseket, a muzeum pedig megszerezte 
az első háborús emlékeket. Kirakatba 
tették az érdekes tárgyakat, szerb ha­
diérmeket, különféle töltényeket és ál-
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landóan nagy közönség bámulta 
harctérről ide került tárgyakat.

a
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Ifjúságunk, gyermekkorunk bol 
dog álmai. Strogoff Mihály. Verne 
Gyula halhatatlan írása... Prunkh bácsi 
osztogatta akkor még a gyerekeknek a 
jegyet és itták a tiszta gyermeklelkek 
a mesét és a gondolatot, amely a cár 
gárdatisztjéről, hazaszeretetről, a vég­
telen szibériai mezőkről szóltak.

Azután a Noszty fiú esete a Tóth 
Marival. Valamikor Európa szenzáció­
ja volt. És a magyar művészet legna­
gyobb diadala. Mikszáth Kálmán me­
séje, amit Harsányí Zsolt dolgozott át. 
És amit világhírű' nagy színészek ala­
kítottak.

Két néma film. Az egyik Szibéria 
végtelen síkságairól, hófedte világából. 
A másik a magyar föld virágos tündér­
meséjéről, kisvárosról, murikról, bé- 

:íi ’ ' " """kebeíi huszártisztekről, adósságokról, 
édes, kedves bolondságokról. — Két 
film. A boldogabb világból. A jobb 
világból. A becsületesebb és szebb vi­
lágból. Meg kell nézni.

100
25

Náisík
150 200 300 kilós 
3ü 35 45 pengő

hitelesítve Borinál 8iS?Ä"
A- Telelőn lÜgyes, jő fiút tanulóul felveszek

Kocsik, lovak, uj kocsifa, kutágasok, 
lószerszámok, 2 darab szép süldőkoca 
eladó vagy lelemalacáért kiadó Pintér 
ucca 1. 4379-16
Ujrendszerü cserépkályhák világos szin­
ti1 kaphatók leszámított árban Mazura 
kályhásnál, Széchenyi ucca 7. 4437-30

Másnap 'rövid hir arról, hogy csa­
ptaink támadásba mentek át a szerb 

harctéren. Végre — mondogatták ide­
haza. Legfőbb ideje elintézni a szer- 
beket.

Hivatalosan jelentik, hogy Galíciá­
ban, a visszavonulás dacára összes csa­
pataink szelleme a legkitűnőbb és tü­
relmetlenül várják azt az időpontot, 
melyben kedvezőbb erőviszonyok mel­
lett vehetik fel újra a küzdelmet.

Hindenburg neve kezdett elterjed­
ni és fogalommá válni. A königsbergi 
egyetem sietve diszdoktorrá választotta.

Conrád vezérkari főnök fia Rava- 
ruskánál elesett.

A szentesi hadisegélyes asszonyok 
egymás között 60 koronát gyűjtöttek 
össze a katonáink részére készítendő 
hósapkák céljaira
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Építkezések, tatarozdsok
Az elmúlt héten a következő épít­

kezéseket és tatarozásokat jelentették 
be a város mérnöki hivatalánál:

Zsi^árd Lajos Andrássy ucca 22 
szám, válaszfal építés; vállalkozó: Dan- 
csó István.

Kánvási Ferenc Bálint ucca 21 sz., 
nádtető lebontás és cseréptető átfedés: 
vállalkozók: Sinóros Sz. Sándor és 
Oláh László.

ruhasze
és sablou

özv. Papj) Béláné Bocskai ucca 
10 szám, válaszfal építés és egy ablak- 
vagás; vállallkozó: Dékány Sándor.

Dr Széli Gyula Rákóczi Ferenc u. 
44 szám, aláfalazás, vakolatjavítás, egy 
yto <vs z egy ablakvágás; vállalkozók: 
Oláh László és Virágos Imié.

Kovács Imre és neje "Kiss Ernő sor 
15 szám, két kamra építése; vállalkozó: 
Kürtösi Illés.

Bene László Zrínyi ucca 43 szám, 
nádtető javítás.

Papp Bálint örökösök Nagygőrgös 
ucca 24 szám, keritésjavitás; vállalkozó: 
Orosz Antal.

1’ ekete László Kiss Bálint ucca 9 
szarn^ fürdőszoba építés: vállalkozó: vi­
téz Orgovány János.
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Vásárosok kalandja 
az országúién

Pénteken este több vásáros kocsin 
hazafelé tartott a vásárhelyi ország­
úton. Körülbelül a hatos kilométerkő 
tájékán haladt egy cigány lókereskedő 
kocsija, hátuljához négy csikó volt köt­
ve. A lovakkal körülvett kocsit el akarta 
kerülni egy másik lócsiszár fogata, de 
a két kocsi összeakadt. Az első kocsi 
lovai megugrottak és az árokba fordí­
tották a kocsit mindenestől együtt. A 
kocsin ülő négy ember mind megsérült, 
a csikók-lovak összegabalyodtak es 
cgvmás hegyén-hátán rugdosták egy­
mást.

Az emberek nemsokára feltápász- 
kodtak, nekiestek a balesetet okozó 
kocsin ülő embereknek, akik szintén 
leugrálltak és csakhamar általános ve­
rekedés kezdődött. Az ut szélén az ál­
latok, az ut közepén az emberek rúg­
ták, harapták, ütötték egymást, ahol 
érték. Jó negyedóráig tartott a tömeg­
harc, végül is arramenő vásárosok lép­
tek közbe és hosszas küzdelem után 

véres,

1934. szeptember 16, vasárnap. ALFÖLDI ÚJSÁG 7. oldal.

Edényvásár I
Zománcedényt elsőrendű minőség­

ben vásári áraknál is olcsóbban vehet 
lossull-u 26. „ A Ml BOLTUNK” léiéin: 80

Szentes város közgyámjától.
2885—1934. szám.

Árverési hirdetmény'.
Szentes város árvaszékénck fenti 

számú meghagyása folytán közhírré te­
szem, hogy a kiskorú Rúzs Molnár Lí­
dia tulajdonát képező Belső- és Kül- 
sóecseren fekvő 51 kishold szántó, le­
gelő és a belsőecseri 74 sz. tanyával 
folyó évi szeptember hó 20 napján dél­
előtt 11 órakor a közgyám hivatalos 
helyiségében (városháza em. 61. sz. 
szobában) 80 mázsa blúza és 10 mázsa 
árpa egy évi haszonbér kikiáltási ár 
mellett nyilvános árverésen 1934. évi 
szeptember 29-től kezdve három gaz­
dasági évre haszonbérbe log adatni. 
Bánatpénz: 132 pengő.

Az árverési teltételek hivatalosszéjielválasztották a véres, poros, íz- . ... ... , ,, ,,zadt embereket. Sürü szitkozódások és orakT?I;,Ut j.1 ^gyámnál megtudhatok
fenyegetések közben ment azután kiki 
az útjára.

UletÉhes ejllittuzit 
as addMtralteolt íötóÉif

Megírtuk, hogy az ismeretlen hely­
re költözött adóalanyokat a pénzügyi 
hatóságok köröztetni fogják. Illetékes 
helyről ezzel kapcsolatban a következő 
nyilatkozatot tették:

— Körözés mindig volt. A pénz­
ügyi hatóság mindig igyekezett meg- 
állajiitam az ingó és ingatlan hátra­
hagyása nélkül elköltözött hátralékos 
adófizetők tartózkodási helyét, hogy a 
hátralékot be tudja hajtani. De mig ré­
gen a körözést úgy hajtottuk végre, 
hogy minden egyes pénzügyi hatóság­
hoz átirtunk, áttettük az ismeretlen 
helyre költözött adóhátralékosok név­
sorát, addig most sokkal praktikusab­
ban, kevesebb papírfogyasztással megy 
ez a munka. A névsort leközlik a vár­
megyei hivatalos közlönyök és a Pénz­
ügyi Közlöny. Ez az úgynevezett körö­
zés. Nem uj dolog, csak egyszerűsítet­
ték a régit.

Kelt Szentes város árvaszékénél 
1934. évi szeptember hó 15 napján.

Wolff Károly
! 4367-20 városi közgyám.

• Szentes megyei város polgármesterétől.
! ad 3888—1934. szám.

Hirdetmény.
I A Kurcaolda! és meder haszonbérbe- 

adása.
Szentes város tulajdonát tévő Kur- 

I caoldal és meder 1935. január 1-től 1940 
: december 31. napjáig tartó 6 (hat) év- 
i re 1934. évi szeptember hó 25 es követ- 
j kező napjain a helyszínen megtartandó 
I nyilvános szóbeli árverésen haszonbér- 
1 be adatik.

Az árverés 1934. évi szeptember hó 
25-én reggel 7 órakor kezdődik a Kurca 

I jobb oldalán a szegvári határnál és 
I folytatólagosan a következő napokon is 
I tart egész a teési határig.

Az árverési teltételek a hivatalos 
[ órák alatt a városháza 28 sz. hivatalos 

helyiségben előzetesen is megtekint-

SZÍNHÁZ
Hétfőn este 8 órakor kezdődik 

a szentesi sziniszezon
Hétión este kigyulnak a rivalda 

lámpái, a nézőtéren felszerelt újszerű 
világítási fényhatások működésbe lép­
nek, hogy különböző sziliekkel emel­
jék a színpadi hatásokat. Hangos lesz 
az ucca a Tolnay-társulat ifjú gárdájá­
tól, bevonul Szentesre egy szintolt, 
amely sok hónapon át hiányzott a város 
életében.

A megnyitó előadás Lakos István 
h. polgármester üdvözlő beszédével, 
Tolnay Andor beköszöntőjével, továb­
bá a zenekar ünnepi nyitányával díszes 
jelleget ad a szezonnyitásnak s ha hoz­
závesszük, hogy a színház földszintjé­
nek kilenc sora, továbbá a páholyok 
nagyrésze le van bérelve, bátran mond­
hatjuk, hogy zsúfolt ház fog tapsolni 
Abrahám Pál szenzációs operettjének, 
a: Bál a Savoyban«-nak, melynek ki­
tűnő szereplői Hont Erzsi, Sándor Ste­
fi, Tanay Emil, Sugár Mihály, Sárkány 
Lajos, Sötét Balázs, Polgár Gyula, Zá­
tony Miklós egy csapásra meg fogják 
nyerni a szentesi közönség tetszését.

A színház pénztára hétfőn reggel 
9 órakor nyílik. Pénztári órák délelőtt 
9—1-ig és este 6 órától. Vasár- és ün­
nepnap délelőtt 9—12 és délután 3 
órá'ől végig.

A színház igazgatósága kéri a' t. 
bél löket, hogy hétfon a bérleteket le­
hetőleg 10 óráig váltsák be. A hétfőn 
esedékes első részlet a pénztárnál fize­
tendő.

Szelvényfüzetek állandóan váltha­
tók Vadnay Andor titkárnál.

I hetők.
I Szentes, 
S 11. napján.

1934. évi szeptember hó

Dr Négyes! Imre s. k.
polgármester.

Használt ül
ruhaszckréii
és sablon el 
ucca 2.

a fe­
ist ván 

|A kan 
II Bá- 

-L 
ilhorin 
tinyi u. 
"196-20 
íréinek 
it lehet 
[rtelep- 
[4466-23 

eladó 
14459-16
és egy
István 

L
iu ház 

>s an- 
[4493-23
5 egy
Hiányos
[4477-20
•áfrány
4500-7

tó. egy
, . több 
P ucca 
[4505-27
,'íee" 219 
álénál y 
_-27 

'fakora
4508-16

3333—1934. vght. szám.
Árverési hirdetmény.

Dr Rényi Béla budapesti ügyvéd 
által képviselt Lővy Dávid és P iai ja­
vára 232 pengő tőke és több követelés 
járulékai erejéig, a szentesi kin járás­
bíróság 1934. évi 667. sz. végzésével el­
rendelt kielégítési végrehajtás folytán 
végrehajtást szenvedőtől 1934. évi jú­
nius ho 4-én lefoglalt 1025 pengőre 
becsült ingóságokra a szentesi kir. já­
rásbíróság fenti számú végzésévé] az 
árverés elrendeltetvén, továbbá a fog­
lalási jegyzőkönyvből ki nem tűnő más 
foglaltatik javára is, az árverés meg­
tartását elrendelem, de csak arra az 
esetre, ha kielégítési joguk ma is fenn­
áll és ha ellenük halasztó hatályú igény- 
kereset folyamatban nincs, végrehajtást 
szenvedő lakásán, Szentesen, Bocskay 
ucca 6 szám alatt leendő megtartásara 
határidőül 1934. évi október hó 4. nap­
jának délelőtt 10 órája tűzetik ki, ami­
kor a bíróikig lefoglalt irodai beren­
dezések, bútorfélék stb- ingóságokat a 
legtöbbet ígérőnek, de legalább a becf" 
ár kétharmad részéért, készpénzfizetés 
mellett el jogom adni még akkor is, 
ha a bejelentő fél a helyszínen nem je­
lenne meg, ha csak ellenkező kívánsá­
got Írásban nem nyilvánít.

Szentes, 1934. évi augusztus 24-én.
Pardy Gábor

kir. bir. végrehajtó.

0 budapesti surtésiisár árai:
Budapest-Ferencváros, 1934. szept. 13. 

SERTÉSVÁSÁR 1 JELENTÉS
Egészheti felhajtás 6312 zsir- és 

2609 angol hússertés, melyből csak 71 
zsír- és "35 hússertés maradt ki eladat­
lanul.

Kilátás: Prímában, szedett prima- 
sertésben, valamint csemegemalacban 
lehet változatlan irányzatra számítani. 
Prímában mérsékeltebb érkezés esetén 
kisebb javulás is lehetséges.
I. r. urad. fajsertés 340-en felül 
I. r. urad. fajsertés 330-ig —
Szedett prima sertés — —
Szedett közép sertés — —
Szedett könnyű sertés — —
I. rendű öregsertés — —
II. rendű öregsertés — —
Szedett keresztezett és angol

csemegemalac — — —
Sonkasiiídő 70—76 Márkás

81— 83 
78-80
77— 79 
73-75 
66—70 
72—75 
60-66

78— 79
82— 85

Jelenet a korzón.
— Mi az, Schwarcz ur? Maga rö­

vidlátó, hogy nem ismer meg?
— Rövidlátó vagyok, de Schwarcz

az nem.

Családi idill.
Feleség fénekel): ó, ha kis ma­

dárka lehetnék...
Féri (dühösen): Akkor én puska 

szeretnék lenni.

A színház első heti műsora:
Hétfő: Bál a Savoyban. Operett. 
Kedd: Bál a Savoyban. Operett. 
Szerda: Helyet az ifjúságnak. Víg­

játék.
Csütörtök: Kék lámpás. Kémope­

rett Tolnay Andor felléptével.
Péntek: Kék lámpás. Operett. 
Szombat: Tessék beszallnli. Revü 

operett. A szinpad hajóvá átalakítva.
Vasárnap: Tessék beszállni. Revü 

operett.

Anyakönyvi kivonat
--O—

1934. szeptember 8-től szeptember 15-ig
Születés:" ürö ^ Juliánná, Burkus 

Mária, Nagy Mihály, Busi Károly, 
Czirbus Zsuzsánna, Józsa Margit, Bél- 
teki Zsuzsanna, Dóczi István, Feren- 
czi László, Morzsa Antal, Katona Ka­
talin.

Kihirdetett jegyespárok: Szathnra-
ri Mihály Benyó Rozáliával, Kandász 
András Tégla Rozáliával, Ujj Ferenc 
Keresztúri Tóth Eszterrel, Jegyes Mol­
nár János Nagy Etelkával, C zibolya La­
jos Szabó Juliánnával.

Házasság: Rideg József Juhász Er­
zsébettel, Fekete Péter Szathmári Nagy 
Máriával.

Halálozás: Dömsöch Mátyás 74 
éves, Kiss Imréné Virág Eszter 57 
éves, Hajdú Jánosné Rékási Rozália 52 
éves. Bihari Mártonná Lantos Mária 
43 éves, Kovács Zsigmond 17 éves. 
Szánthó Gusztáv 86 éves, özv. Szántó 
Sándorné Szilágyi Lídia 76 éves, Tar- 
nóczi Bálint 74 eves.

Felelős szerkesztő és kiadó 
VAJDA ERNŐ 

Nyomatott Vajda Ernő »Alföldi Újság« 
nyomdájában Szentesen.



alföldi újság
1934. szeptember 16, vasárnap.

4: FÖLD

Kistőke 139 szám alatt 40 hold föld 
árendába kiadó. Értekezni Bercsényi
ucca 25 szám alatt.____ ______ "23
Kiádő-76"és—53 kishold legelő és ka­
száló nagy juhszín használattal. Taka­
rításért íakas kiadó Nyíri ucca, SZ-

Berekháton fél háziföld eladó; értekez 
ni Lakos ucca 22 szám alatt. 4298-16

Kisháton egy öreghold föld öladó. Ér­
tekezni lehet Zrínyi ucca 41. 4497-7
Egy fél háziföld Szcntíászlóban ha­
szonbérbe kiadó. Értekezni Bercsényi 
ucca 104 szám alatt. 4382-ib

19
Tóth József ucca 13 szánni ház eladó. 
Értekezni Kossuth-tér 4, Orosz festék- 
üzlet. Ügynököt nem díjazok. 4547-30

Horváti]
szobás 
kel kiad

eladók

ÜZLET-ÜZLETHELYISÉG

blatt.4284-16

Eladó Mucsihát 65 számú "tanyaföld. 
Olcsó ház megvételéhez társat keresek;
értekezni Borza ucca 11._____ 4292-16
Kistőkén az "iskola-düllőben tiz hold 
tanyásföld kiadó. Értekezni Kisgörgos 
ucca 29 alatt 4320-16

Rákóczi Ferenc ucca 99 számú ház el­
adó; értekezni tehet a Jólaki csárda he yi-
ségében lévő füszerüzietben.______355Ó-L.
Eladó a Tóth József ucca 38, Bercsény 
ucca 103 és 117 és a Pipacs ucca 11 szá­
mú házak. Felvilágosítás nyerhető dr 
Czukermann Andor ügyvéd írodá^ában^

Alsóréten 8 és 3 holdas tanyaföld el­
adó vagy kiadó; értekezni Alsórét 231 
alatt a Nagy Ferenc-düllőben. 4425-20 
D erekegyházoldalön 12 hold föld ta­
nyával haszonbérbe kiadó; értekezni gr.
Tisza István ucca 42 jjz.______4425-20
Derekegyházoldali 81 hold földemre fe­
lest vagy haszonbérlőt keresek. Tóth 
József ucca 43. 4467-23

Eladó a Lakos ucca 44 számú ház, mely- 
ben van 3 szoba, fürdőszoba mellékbe- 
hűségekkel és egy nagy műhely, b elvi-
gosftát a lap kiadóhivatala ad.__3685-1^
Kisebb csaíádTházat részletfizetés tör­
lesztéssel megvételre keres a varos bár­
mely részén: Kátai ingatlaniroda.

Pipacs u. 12 számú ház eladó. Ugyan­
ott gané van eladó. 4314-16

Eladó Alsórét 277™ szám alatti 6 hold 
gyümölcsös épülettel és Bartfm János 
ucca 18 számú ház. Értekezni Kátai in-

4488-23

Bercsényi ucca 15 számú ház eladó, két­
szobás lakás kiadó. Értekezni Pintér 
ucca 5 szám alatt. 4317-16

Két üzlethelyiség és egy padolt szoba 
kiadó Apponyi-tér 1 szám. Értekezni 
Lehet a trafikban. 1611-L
Üzlethelyiség kiadó lakással vagy anél­
kül, 30 év óta íiiszerüzlet volt; azonnal 
elfoglalható, Szilfa ucca 11. 4294-16
Filszerüzlet 110 éve fennálló lakással, 
hosszabb időre is kiadó; értekezés Pol­
lik Géza Kossuth ucca 15^ 4470-23
Üzlethelyiség kiadó Bartlia János ucca 
14 Kardos-féle. Értekezni ugyanott.

’ 4308-30
Oláh Sándor Kistőke T 31 -a szám alatt 
fióküzletet nyit. Kéri a közönség szi­
ves pártfogását. 4412-30
12 éve fennálló virágüzlet elköltözés mi­
att eladó, vagy kiadó. Csongrád, Fő­
tér 6 szám. ________________4346-16
Rothermere ucca 9 számú házban üz-

autoroz 
nőnél. 
Tanyaf 
3érbe kJ 
F ekete 
Különbé 
vagy kJ 
Cím a 
Nagyiul 
lakássall 
más, köl

lcon-

Közpöntj 
bői állói 
adó. BoJ 
Egy szót
vagy gj

tó olcsón
4394- 16 

személyes
In, polga- 
11 4321-16
ÍMófszm
[ban, Ber- 
íborne. 

4301-30
IrófeTcgy 
Ik. Cim a

4395- 20

lethelyiség lakással vagy anélkül kiadó. 
Értekezni Lantos Károlynál, Sarkadi N.

gatlanirodábaii.
Nagypaté ut végénél egy katasztrátis 
hold föld eladó. Értekezni Bercsényi u. 
67, Lami Ferenccel. 3556-L

Eladó Zólnay Károly ucca 18 számú 
ház. Értekezni lehet ugyanott. 4401-20 
ITT-Zrínyi ucca 32 számú ház eladó. 
Értekezni lehet ugyanott. 4393-30

Konyhakertészetre 3 kishold föld Gó- 
gánykertben bérbe kiadó. Megtudható 
Rothelermere ucca 72. 4136-23

Malom eladó; értekezni lehet a vízto­
ronnyal szemben a tulajdonossah^ ^

10 kishold tanyaföld eladó Alsóréten 
a Stammer-düllőben városhoz közel. 
Értekezni Stammer Sándor ucca 20.

4140-23
Berekháton tiz háziföld tanyáépülettel 
eladó. Értekezni lehet Sáfrány Mihály 
Ucca 92. 4247-23

Hékédi-Ujtelep Wesselényi ucca 103 
számú ház olcsóért eladó. 4433-16
Munkás ucca 21 számú ház eladó vagy 
kiadó. Értekezni Cicatricis ucca 12 sz.
alatt. ______ ________________ 4463-30
Báthori ucca 1 számú ház és 2 darab

Földvári N. Jánosnak Kaján 12 számú 
11 hold földje eladó. Értekezni Kistőke
66 szám alatt.   4245-23
Mucsi László Kistőke 78 számú 30 hold 
földié haszonbérbe kiadó. Értekezni le­
het ugyanott. 4242-23

8 hónapos mangalica sertés eladó
1 4471-23

Eladó Nyíri ucca 4 számú ház, borju- 
bőrök kikészítve, varrógép és többrend­
beli bútor. Értekezni a fenti szám alatt.

4481-23

Nyomáson 2 háziföld eladó vagy fél 
háziföld eladó. Értekezni Strasser Már­
tonnál, Széchenyi ucca 85. 4235-23

irálysági földre negyedest ke­
resek, akinek két lova van; értekezni
55 hold kiráh

Szilt a ucca 9.

Lakos ucca 47 számú ház eladó. Ugyan­
ott egy kert feléből kiadó.______4435-30
Széchenyi ucca 106 számú ház holtigva- 
ló lakással, 2—3 évi törlesztésre is, el­
adó, vagy üzlethellyiséggel kiadó.

’ b 4439-30

Antal ucca 23. ____ ___ 4514-30
Kiadó a Győri-féle kovácsmühely a 
kunszentmártoni kövesut mentén. Ér-

Butöröz
Antal _ 
hazajár;
KéTlzi
speiz, vj 
kiadó 
kezm \]

‘vegyes 
[Széchenyi 

4405-23 
lííégvltcl- 
Italban. 

4250-L
bsztalipar-
[Ugyanott 
ny Mihály 

4449-18 
Eégyrámás 
[v ucca 23 

4448-20
tekezm Nagyhegy 414 szám, Bengő 
Ferenccel. 4530-23

LAKAS, ELLÁTÁS

Budapej
szomszcl
Iádnál1 
— kiadl

Két szoba-konyhás lakás Andrássy uc­
ca 2/a szám alatt kiadó; értekezni lehet 
a Brüll Áruházban. 4277-16

szoba
szám

ísztal, va-
iy Mihály 
[ekezni Ie- 

4424-20
ínyvek el-
bgyanez a

4441-20

Nagyörvény ucca 27 szám alatt egy szo­
ba konyha mellékhelyiségekkel októ­
ber elsejére kiadó. Értekezni 29 szám 
alatt. 4278-16
SzöbTésTstáiró'Oadó hazajárónak Ve 
cseri ucca 50 szám. Ugyanott egy tíz
hónapos süldő eladó.____  4295-16
Bútorozott szoba, bútor nélkül is kiadó. 
Diákokat ellátásra felveszek, Konyok
ucca 4 szám.__________________ 4293-16
Gyermektelen házaspárnak vagy magá­
nos asszonynak takarításért lakást és 
kertet részmunkára adnék. Horváth 
Gyula ucca 18. 4322-16

1 Soős ud 
melléki 
tóber 
Jó házil 
is adok! 
ható kil

telm-es le­
fogó áltat 
[téri pavH- 

2966-L 
bodor ka­
ka, vagy 

4462-30

3gy bútorozott szoba és 150 négyszög -

Kajánon Pataki tanya mellett 8 hold 
töld haszonbérbe kiadó; értekezni Szé­
chenyi ucca 49. ______ 4192-16
Kaján-™7~számú"20 hold tanyaföld, 3 
hold herés, haszonbérbe kiadó. Lovak, 
kocsik, lószerszámok eladók Pintér u. 
1 szám. 4084-16

Eladó Huszár ucca 1 számú ház 3 pa­
dolt szobával, fürdőszobával, konyhák­
kal, melléképületekkel, kerttel. Villany, 
víz bevezetve. 4416-30

öles kert felébe szeptember 15-re kr 
adó Kísér ucca 27 alatt. _ 4309-16 
Iskolásfiut vagy leányt vállalnék. Jó 
erős kutágas eladó Batthány ucca 9.

4438-20

Eladó Jókai ucca 96 számú ház; érte­
kezni lehet Jókai ucca 56, vagy Bercsé­
nyi ucca 127 alatt. 4415-30

Rákóczi Ferenc ucca 96 számú háznál

Bolgárkertészet céljára haszonbérbe ki­
adó a Felsőrét 41 számú tanyaföldhöz 
tartozó, a Kurca melletti düllőut mel 
lett lévő mintegy 2 és egy harmad kis 
holfl területű föld. Felvilágosítás nyer­
hető dr Czukermann Andor ügyvéd iro­
dájában. 4086-16

Nagyörvény ucca 75 számú ház sürgő­
sen eladó. Értekezni lehet a fenti szám 
p^tt 4305-30

Haszonbérbe kiadó Szentlászlón két és 
fél háziföld, Felsőréten két és fél hold 
töld; értekezni Bercsényi ucca 127.

4352-16
Haszonbérbe kiadó 8 hold föld Lapis- 
tón, Nagygörgős ucca 31 számú ház. 
Egy hízónak való eladó. Értekezni le­
het Gyarmati Sándorral. 4500-27
Nagyhegyi szőlőben egy hold föld ta­
nyával kiadó, esetleg föld nélkül is.
Értekezni Bercsényi ucca 28.___ 4366-16
Kiadó 7 hold föld Alsóréten Szeder­
telep mellett. Eladó vágóhíd mellett 
egy háziföld. Rákóczi Ferenc ucca 5.

4526-27
Eladó egy háziföíd felerésze, esetleg 
az egész. Megtudható gróf Tisza Ist­
ván ucca 61 alatt. 4525-30
Kistőke 7f~számú tanya 4 hold földdel 
árendába kiadó. Értekezni Honvéd u. 
17 szám. 4376-16
Berekháton a város alatt 14 hold szántó 
haszonbérbe kiadó, parcellánként is.
Dr Fenyvesi ügyvéd.________ 4535-16
Bérek 24 Hoíczrek-tanya 4 hold földdel 
eladó vagy haszonbérbe kiadó. Érte­
kezni Kígyó ucca 1. 4532-7

Széchenyi ucca 119 srámu ház eladó.
Értekezni ugyanott. 4236-23
Nagyörvény ucca 50 és Kisgörgős ucca 
2 számú házak eladók; értekezni Ha- 
rucker uccai trafikban Szabóval.

4219-23

IVtitXVV*-! 1 VJ. Vlív vivőit, - - ~------ -

2 szoba, konyha, kamrából állló padolt 
szobás lakás, villany bevezetve, kert­
használattal azonnalra kiadó. Cím Kiss 
Bálint ucca 2 szám alatt. Ugyanitt mez
is kapható. _______________ 4446-2°
Kossuth ucca 10 szám alatt 1—2 búto­
rozott szoba külön előszobával október
l-re kiadó. __ _____________ 5:/"-Tv
Kétszobás udvari lakás™ azonnal kiadó
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látók
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lasználatos

TisztriselőBek alkalmas Kisér ucca 38 
számú adómentes ház eladó kedvező fi­
zetési feltételek melíetjt; értekezni Szűr 
szabó Nagy Imre ucca J3. JJ286-L
Bocskay ucca 23 számú ház haszon­
bérbe kiadó. Értekezni Bocskay ucca 
25 szám. 4233-23

Sarkadi N. Antal ucca 3.______ 4340-20
Kétszobás és egyszobás lakás kiadó. 
Egy 150 kilós mazsa és darás-láda el­
adó Klauzál ucca 34. 4411-20
Szemere Bertalan ucca 13 szám alatt 
bútorozott szoba két férfi részére ki­
adó, azonnal elfoglalható. 4464-25
Bútorozott udvari szoba kiadó Kísér 
ucca 24 szám alatt 4460-3U

Bérek 42 számú ház gyümölcsössel el
adó. Értekezni ugyanott. ___  4282-23
Eladó Lakos'ucca 6 Számú™ ház, a ke­
nyérgyárral szemben lévő sarok házhely 
és a Nagynyomáson egy háziföld; érte­
kezni lehet Lakos ucca 6 szám alatt.

3581-1
Toldi-tér 8 számirház eladó.™ Értekezni 
lehet a helyszínen. 4360-16

Kétszobás lakás kiadó Andrássy ucca
22 szám alatta___ _______ 4457-25
Polgári vagy-elemi iskolai tanuló le­
ányt teljes ellátásra vállalok; értekez­
ni Lakos ucca 37.______________ 4480-23
Kiadó berekháti megálló mellett szoba, 
konyha, kamra, sertésól és kertből át­
ló lakás. Értekezni Nádasdy uc^8g23

Gróf Tisza István ucca 12 számú ház 
eladó, esetleg elcserélném központhoz 
közelebbiért; érdeklődni ugyanott.

4527-7
Zrínyi ucca 13"számú ház és egy kerék­
pár eladó jjértekezm ugyanott. 4371-16 
Szénási István Sáfrány Mihály ucca 24 
számú háza eladó. Alkudni Alkotmány 
ucca 21 szám alatt. 4374-16

Sarló ucca 10 számú ház udvar, mag­
tár, isbyióhasználattal kiadó. Értekez^
ni hetipiacos napokon._______ . 4485--
Kiadő egy szoba-konyhás lakás Szúr 
szabó ucca 17, ugyanott fürdőkád, k« Y 
ha, üvegajtó és ablak eladók. 442 - 
Udvari kettőszobás lakás mellékbe v> 
ségekkel frissen rendbehozva, kiadó 
azonnal elfoglalható Kossuth uc a 
alatt, házmester. 4398-30
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Várni szeretnék egy valakit — 
Szerető édes, meleg szóra.
Ki megértené a lelkemet 
És szállna hozzám szivdobogva; 
Kinek a lelke jó és szelíd.
Ki megérezné, mikor várom,
Ki a szerelmét adná nékem 
S hűsége nem függne szalmaszálon.

— .ft

Szeretni szeretnék valakit 
Forró, perzselő szenvedéllyel,
Ki viszonozná csókom tüzet,
Ki enyém volna a leikével.
Ki ölembe hajtaná fejét 
Mámoros, édes boldogsággal,
És nem gondolna soha másra, 
Engem szeretne epedő vággyal.

‘U^X/X-eJ*

Imádni szeretnék valakit —
Mint istenét az igazhivő. 
Parányinak érezni magam 
S ő a nagy, hatalmas, az erő; 
Nekem ne lenne semmi vágyam, 
ö kormányozná az éltemet, 
ö védene meg minden bajban 
És elfogadná szent szerelmemet.
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Irta: Krompachi Holló Lenke.
Tüzeshaju, nagy, piros felhők sza­

ladgáltak a nap nyomában. A nap pe­
riig1 ezer meg ezer nyilat Jött le < a 
áldre.fő

ány fodros szoknyája, amikor a haját 
"ésüli...

Verőn lehajolt Borikához és cso­
dálkozva nézett az arcába.

— Furcsa lány vagy te, mindenki 
ts mondja...

Mit mond mindenki?
Hogy nem olyan vagy, mint a

többi.
— Miért nem vagyok én olyan? — 

kérdezte ijedten Borika.
— A virágokat se úgy szereted, 

mint más, beszélgetsz velük, aztán a 
tükör...

- Mi van a tükörrel? — kérdezte
Borika és megindult Veronnal a tiszta 
szoba felé.

Vizitünk- is fOntóizobi-
épület-lakatos munkák, —

------- »I vaskapuk« slrke-
rltasek« valamim modem k*lir- 
Mk takarkktBskalyak
készítését leszállított eleső áron vállalja

tiiptäk János
lakatosmeiter.

Báró Harocker ucca 32. (Ipartestület mellett.) 
Saját érdekében kérjen díjtalan költség- 
vetést. — Tereit kerékpárok
és mindennemű géprillik 

speciális forrasztása.
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Az arany nyilakból legtöbbet kap­
tak a petóniás ágyak. A rózsaszín pe- 
tóniák úgy tuttek, mint a szerelmes 
Hányok, lehajtották a fejüket. A karjuk 
azonban reszketett, mert benne volt a 
vágy az ölelés után.

A püspöklilák azonban, talán az 
ünnepélyesen szép nevük miatt, feltar­
tott fejjel fogadták a nap arany nyi- 
lazását

Egv szitakötő gyors táncba kez­
dett és nem lehetett megfogni, akár 
csak azt a lányt, aki kacagva szalad 
el a legény két ölelő karja alatt.

— Ezek a lány-ágyak, — gondolta 
Borika, — amint locsolóval a kezé­
ben nyakon öntötte a rozsaszinl peto- 
niás ágyat. Ezek meg a legények, — 
nézett a lilák félé, — melyek úgy állták 
a nap sugárözönét, mint azok a büsz­
ke, magyar legények, akik felé hiaba 
töveinek a szép asszony szemek.

Egy sárgarigó szólalt meg a ta 
tetején és Borika nevetve mondta 
utána:

— Hiu-fiu! Hiu-fiu!
Ragyogott minden a kis kertben. 

A virágok kelyhében úgy csillogott a 
vízcsepp, mint sz'ép asszonyok tűiében
a gyémánt. , • ■

A kerten túl smaragdszinu szo-
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esetleg,,
rikahaj
ucca
Szilfa uc
telik, 

vesz

Pehely-
rahuzá»
olcsóbb
niány Ul
Tanulói
ka Szűr
ócska
zásból y.
oecaöo
Nagy»1?!
Cun a

I ruhát már 
gondosan 

Né Azután 
fdtjük Ian- 
1‘, üe tehe- 
losóport is. 
rakjuk bele 
|n Kerülnek 
Jérok, kez- 
|b. A máso- 
[sztalnemüt, 
Fm ügyan­
tái ts . a 
[atos külön 

beáztatni, 
iarabonkint

gon-
P'szkosabb

[ott anyago- 
»ooii áztatni, 

kém akar* 
,.r°SÍOn, né- 
Nkabb len- 

i .Pun végig. 
ra)at. soha 

m-azonki-

A kis kertből úgy nézett ki a 11- 
sza mint egv óriás fodios szoknya. 
Egyik fodor szorosan a másik mellett 
és a fodor felett a kibontott arany haj. 
Szőke lány fésülte a hajat és ettől lelt
aranyos a Tisza. ,

Borika két leeresztett hajfonata- 
ban felpiroslott az ünnepi selyem masli. 
Amint hajladozott a kertben akárcsak 
a szitakötők, azok is táncba kezdtek 

A piros szalagok azonban pihentek 
egy pillanatra, mert Borika kitágult 
szemmel nézte a nagy vizet.

— Gyönyörű, - suttogta maga elé
és leejtette a locsolót. v

_ Mi te? — szólalt meg Verőn
és elugrott a kiömlő viz élők

— A Tisza? Hogy jöttél ide, nem
láttalak, — kérdezte Borika.

— Mert annyira elbámultal, 11111 
ha sohase láttad volna még. rnont
a lány nevetve. . ,, .— Láttam az igaz, de mindég más

- AzS?hát! Tegnap szürke volt, 

mint az ég alja, ma meg
— Milyen ma?

JZj,- u -

— Azt mondtad Palinknak, hogy 
csodatükör...

Borika már nem felelhetett, mert 
egy széji legény könyökölt be az abla­
kon. A legény mosolyától napsugár­
ral telt meg a kis meszelt szoba, mintha 
nem is a legény, de maga a tavasz, 
a nap könyökölt volna be. n

Az ócska szentképek, amikről mar 
lepattogzott a festék, szint kaptak. Az 
öreg szentek barna teje felett felarany- 
lott a glória és a kígyó félve lapult 
meg egy fehér, karcsú láb alatt. A 
magasra vetett ágy lelett pedig egy tö- 
viskoszorus tej nézett le szomorúan.

A tulipános láda teteje felnyitva 
és suhogott benne a sok fehér vászon...

— Ha két lány összekerül, mind­
járt a tükörről beszélnek, —- mondta 
Andris és két erős vállát beigazitotta 
a keskeny kis ablakba.

— Nem én kezdtem — mondta ko­
molyan “Borika.

Hát én kezdtem, — mondta Ve­
rőn, — de annak is oka van...

— Oszt mi? — kérdezte a legény.
— Mert Borika beszélget a virág­

gá! is, meg a tükörrel is.
— Beszélget ? — nevette el ma gat 

Andris. Minden lány beszcllget. Meg­
kérdezi tőle reggel, hogy: Szép va­
gyok-e, kis tükröm? És ugyanezt kei- 
dezi a virágtól: Vagyok-e olyan szép, 
mint te? És szeret, vagy nem szeret.

— Nem érti ezt Kend, — mondta 
haragosan Verőn. — Másról van itt 
szó. Borika úgy tartja ezt a kojiott 'tük­
röt, mintha csoda vóna... ,

— Nem tartom éppen csodának...
_p];i nem tartod, akkor cseréld

cl adok érte újat; azt, amit a gávai 
búcsún vettem. Szép, fényes, nagyobb
lb'" _ Nem adom. Az öreganyámé 
volt. Megőrzőm!

— Add oda Borika, — szólt bele 
Andris, újat kapsz érte, szebbet.

_ Nem kell! Nekem csak ez kell,
.— mondta Borika és az arca teher lett, 
mint a kertben virító liliom.

_ Látja, — mondta Verona —
mégis igaz, amit beszélnek, azért félti, 
mert csoda tükör. De, ha csoda, akkor 
add ide legalább, hátha én is latok 
benne valamit, — mondta V erőn és 
kikapta a Borika kezéből a tükröt. Há­
rom szempár nézett most a tükörbe, a 
legény bosszankodva, Borika harago­
san és Verőn neveli ve, min takarék 
sikerült a terve. S amikor meglátta 
a legény bosszús arcát a tükörből tá- 
kacsmtott. Látta a kacsintást Andris, 
de látta Borika is, aki egv nagyot, mé­
lyet lélegzett és úgy mondta: .

> - Hála neked jó Istenem, mégis

ron és megriszálta két gömbölyű csí­
pőjét.

— A kacsintásból.
— Nekem nem szabad?
— Szabad, de csak a magadéra! 
— Hát én kié vagyok, Borikám 

lelkem, — kérdezte telcsattanó boldog­
sággal a legény és két léjréssel a szoba 
ajtónáll volt. Most mondd meg, kió
Vili

!gazl__Mi? —- kérdezte Verőn és az
arcán tűzpiros rózsák nyíltak ki.

— Megismertelek, — mondta Bo­
rika és felhős lett két ragyogó szeme... 

__ Oszt miből? - kérdezte Ve-

Borika nem felelt. A kezével a ru­
hája szélét morzsolgatta és szivalaku 
te hér arcán egymásután nyíltak ki a 
rózsaszín rózsák.

A Verőn ünneplője suhogott, az 
ajtó záródott, de ők nem \ hallották. 
Nem hallottak mást, csak azt, amit a 
szivük dobogott...

— Most osztóm megmondod, hogy 
nn van ezzel a tükörrel— törte meg a 
csendet a legény.

— Mi vóna? Azt mondta löreg- 
anyám, ha valaki a tükörbe néz, akkor 
mutatja az igazi arcát. Ezért nem akar­
tam elcserélni, hátha ez olyan tükör, 
amibe jobban látszik...

— A tükör min ó egyforma, —
I mondta a legény, —- legfeljebb az arc 

más, aki belenéz. Te Borika, próbáljuk 
ki, hogy milyen hát a mi igaz arcunk, 
mondta és belenevetett a tükörbe.

— Ilyen mosolygós — mondta Bo­
riba. — Mindig ilyen... Még .álmomban1 
is...

— Szoktál rólam álmodni Gyöngy­
virágom — mondta a legény és Bonka 
elé tartotta az ócska tükröt. Borika be­
lenézett, de éppen akkor megszólalt a 
falu kis harangja vasárnap délutáni 
litániára. Borika arca most átváltozott 
és keresztet vetett...

— Ez a te igazi arcod lelkem, 
mondta a legény komolyan, ezt sze­
retem... 1

Feketeruhás öregasszonyok men­
tek el az ablak alatt, kezükben bazsa­
likommal és nagy fekete keresztes ,rö-

' zsafüzérrel. . , . , ,
Borika letette a tükröt a Jós kerek 

asztalra. Nem törődött tovább vele, pe­
dig a csoda benne volt ;nég a tükörben. 
Ott csillogott megfakult üveglapján a 
két szempár és azokban csillogott az 
Isten kezéből kikerült legnagyobb, leg­
szebb csoda, az emberi lélek... LzC 
őrizte tovább a tükör, mint egy fény­
képező gép, a fiatalpár szemét... Mint 
ahogy ezt mutatja meg minden .tűkor, 
paloták, kunyhók tükörje egyaránt, az 
emberi szemen keresztül, a lelket...

Borika leemelte a szenteltvíz tattó 
mellől a fehér olvasóját és elindult 
Andrissal a templomba. A petónuk Je­
léjük küldték az illatukat, a harang 
kongott és a Tisza fodros habja sut­
togott...

.Arcbőre szeplőtlen, üde és bársonysuna 
lesz, ha a Kíséri Patikában egypengőert 
Szent Anna Crémet vesz. 1614-L

Szentesiek teld!«tozólielgc az

István Kirdls Szálloda
Budapest, VI., Podmanlokl ucca 8.

Nyugoti pályaudvar mede^TelefonszAmo.rOn.erurbán): 202-43. 294-34.)
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üál a Sarasban, meg egy szentesi ügyvéd iródeáhia
___ ü mntfvar életről ésSzéljegyzetek egy szegény muzsikus gazdag péMjáeél. a magyar életről és

egy szentesi sakkozóról

Tehát, végre itt vannak a színé­
szek. Holnap este felzeng, a színházi 
zenekar nyitánya és 1 óth József termé 
ben süriin szorong majd a^ közönség. 
Lesz szónoklat, sok szép szó beszéd a 
kultúráról, színészetről. Azután felsza­
lad az öreg függöny és megkezdődik az 
előadás, a Bál a Savoyban am nek 
nemcsak Budapest hanem Pans Ber­
lin London, New-York és Becs is tap­
solt már. Egy magyar zeneszerző vi­
lágsikere. Erről imánk néhány szót...

Néhány esztendővel ezelőtt, nem 
is olvan régen, karmesterválság volt
a helybeli Kultur Egylet zenekarában. 
Akkor még Székely Alfréd dr volt a 
filharmonikusok ügyeinek vivője es 
a főtitkár Kubái Vilmossal, a Szentesen 
többször megfordult fővárosi karmes­
terrel lépett érintkezésbe, hogy olyan 
vezetőre találjon, akitől valóban tanul­
hatnak is a szentesi fillharmomkusok. 
Kubái Vilmos, aki úgy ismeri a pesti 
karmestereket, mint a tenyerét, a hom­
lokára ütött és igy szólt:

— Tudok egv nagyon ügyes fiút. 
Rendkívül lehetséges, de végtelen sze­
gény Most egyik pesti színház korre­
petitora. Abból él, hogy megismétli a 
szerepüket, az énekeket a színészekkel. 
Zongorakisérct mellett. Majd vele be- 
szélek. Valami Abrahám Pálnak hívják...

A filharmonikusok akkori főtit­
kára pedig nyakába szedte a varost, 
hogy elhelyezze a leendő 
valahol.

író a füstös pesti kávéházba és nya­
kába borult a muzsikusnak, aki szokása 
szerint most is kótapapiros előtt aD- 
rán dozott. _.

— Elfogadták a darabunkat! Biz­
tos siker...

Es a szentesi filharmonikusok nem 
kapták meg a beígért karmestert. Ha­
nem a rotációs nyomdagépek szár­
nyán, a villamos reklámtáblákon, vi­
lágvárosok tömött színházainak szék­
sorai között egy uj nevet tanultak meg: 
Abrahám Pál. Hamarébb ünnepeltek 
az ország határán kívül, mint belül. 
Itt már csak akkor tűnik fel a művész, 
amikor már úgy elkényeztettek külföl­
dön, hogy — nem birjuk megfizetni.

Kisebb-nagyobb

Femeket
Szentes határában,

Hazakat
a város bármely területén

Kiad. elad es vess 
Kátal Pál Imre

ingatlan irodája. Kossuth ucca 14. (Dobray-ház)

karnagyot

Ez volt Abrahám Pál karriérje, az 
ösztövér, vékonypénzü és muzsikában 
gazdagszivii pesti fiatalember pályafu­
tása, aki majdnem Íródeákja lett egy 
szentesi fiskálisnak. De ez a történet 
nemcsak azért érdekes, mert lényt vet 
egv magyar muzsikus pályafutására, 
hanem azért is, mert kiviláglik belőle a 
mai magyar élet is. Senkit se szeretünk 
észrevenni, akiben tehetség van, ha kö­
zülünk való. De, ha egyszer a külföld 
is észrevette, akkor azutan tömjénezzuk. 
Rettenetesen bírunk ünnepelni beér­
kezetteket, de elszalad a figyjAniunk 
azok mellett, akik a mi földünkbe 
nőttek ki és akik a magyar nappal

>éget.együtt szívták magukba a tehetséget.

Akiről beszéltünk, a szegény és 
képzett muzsikus pedig, valamelyik pes­
ti kávéházban üldögélt. A márványla­
pon kottapapir volt előtte kiterítve es 
nem törődve a körülötte zajló élettel, 
zenét irt. Odahaza, a hónapos szobájá­
ban hónapok óta hideg volt a kályhája. 
A ruhája foszladozni kezdett és sokszor 
akadt gondja az ebéd körül is. Deháfc 
muzsikus volt és ezek bohém emberek. 
Néha, amikor esténként hazavánszor- 
gott, gyakran érzett valami erős sajgást 
a vállában, a mellében. Az orvosok azt 
mondták rá: tüdőbaj. Legyintett ilyen­
kor. A szivében napsugár játszott, a fü­
lében a melódiák színes fergetege tóm-, 
bolt. Jazz, valcer, hangok, dallamok. 
Irta a kótapapirosra álmait. És hordta 
a kótákat a kiadóknak. Azok azonban 
udvarias emberek, de nagyon Iramai 
elküldik az ilyen muzsikusféléket, ha 
még ismeretlen, — akármilyen tehet­
séges is.

Korrepetitor volt és a szerzemé­
nyéiből szeretett volna megélni. De a 
gazdasági válság kikoptatta a hitéből. 
És ekkor már talán meg is alkudott 
volna az élettel a nagy almok helyett 
egy kis — álllás fejében.

A gondjai azonban annál nagyob­
bak lettek, mennél soványabb az alakja 
és vékonyabb a zsebe. Akkoriban irt 
muzsikát egyik iróbarátjának és az ope­
rett feljutott valamelyik színház titká­
rához. A muzsikus gondolni sem mert 
arra, hogy sikerük lesz. Hogy elol­
vassák az operettet. Nagyon rossz em­
léket voltak és inkább csak szívesség­
ből szerezte a zenét az iró színdarabé 
jához.

Senki se lehet próféta a maga ha­
zájában... Jól mondja a közmondás. Itt 
egv másik terület, másik tehetsege Itt 
van a sakkozás, Szentes és Szijjarto 
Szabó Benjámin. Szentesen hatszaz em­
ber sakkozik versenyszerűen. Az egész 
országban páratlan az az eredmény, 
amit Gallasz Béla irányítása mellett a 
szentesi sakkélet elért. És itt van egy

■ — — — — — — —
Minden viszonteladónknál
kaphat kenyérgyári 

kenyeret I
Követelje olcsó kenyerünket 

fehér, félbarna és barna 
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Olcsó! ízletes 1 Tápláló 1
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,-á
estélyi rj

esztendőben legfeljebb kétszer, de itt 
van Szíj jártó Szabó Benjámin, aki a 
maga egyéniségében megtestesíti 
egész város sakkozóinak kitartását,
kétségét és elmélyülését. I ulajelőlikép­
pen régóta mester, mert mesterverse­
nyen ötvenszázalékosnál jobb ered­
ményt ért el. Nemzetközi sakk ieno- 
ménók között. Harmadszor nyerte meg 
Délmagvarország sakkozó bajnokságát 
és szakemberek szerint Maróczy nyom­
dokain halad...

A filharmonikusok főtitkára nya­
lkába szedte a várost és felkeresett min­
den valamirevaló iobbmódu embert. 
Aki állást bírna adni a karmesternek. 
Mert azt már akkoriban is jól tudták, 
hogy — kultúrából, akárcsak szerelem­
ből nem lehet megélni. Sok helyen 
mondtak »lehetetlen«-!. Legutólj'ára 
jegyik fiskálist kereste fel. Az ügyvéd 
is húzódozott, de úgy látszott, hogy has­
isanként majd csak kötélnek áll. Ezt 
gondolhatta legalább is a főtitkár.

Az ilyen szentesi embert itt kelle­
ne tartani. Hogy tanulhasson tovább és 
taníthassa a szentesi generációt. És 
hogy Szentes legyen a középpontja an­
nak'a dicsőségnek, a miit a magyar név­
nek szerez. És nem is volna ennek sem­
mi akadálya, csak egy kis állás, ami 
havonta 50—60 pengőt jövedelmez. De 
egv ilyen állást nem bírunk sikeriteni a 
varos ’ legtehetségesebb fiatalemberé-

Most egyik szomszédos városban 
van. Ott felismerték ragyogó képessé-^ 
geit és állást adtak neki. És annak a 
városnak a sakkozói máris éreztetik 
eredményeiken Szijjártó Szabó tanítá­
sának nyomait. Szerény ember. Maga 
se kíván többet, mint havonta 50—60 
pengőt. Amiből egyszerűen megélne. 
Mert a sakkozó elmerül a gondolataiba 
és csak azt kívánja meg, hogy ne zavar­
ják a figuráit, meg a kockáit...

És Szentes nem adott, de nem ad 
most sem ilyen kis állást országosnevü 
fiának...

Hanem Budapesten másként tör 
tént Mpjt. mialatt a főtitkár ezeket
„kezm Kígyó ucca 1. 4532-

Savanyítás! Időszak alatt
a légióba
esencet

vásárolhatja öles* árbanGyarmati
fűszeresnél a mozi mellett.

Meghirdetem,
hogy Némedi Sándor homokkiadóm saját ké­
relmére elbocsájtottam, miután 6 a Pataki Szil­
veszter-féle bányát bérbe vette, Ugyancsak itt 
értesítem az építőiparosokat és az építtető kö­
zönséget, hogy a Berekháti megálló mellen a 
szegvári vasúton Szentes felöl eső Jordán-féle 
homokbányából adok köbméterenként I. oszt 
homokot 1 p, II. oszt, 50 fill, sárga földet 30 
fill, tölteni való földet 20 fill, tiem tévesztendő 
össze a vasúton túl levő Pataki Sziveszter-féle 
bányával.

Tisztelettel

Sarki M. Latos

Br. Harucher ucca
1—3 sz. alatti ház 
eladó. Dr. Rtiéfly itm

Ide liflielienü
Itt hozzuk köztudomásra, hogy a Báró Haruckei 

uccából

Tóth Sándor
iBÉszíros és hentes üzletét,

Két magyar tehetségről beszél­
tünk. Abraham és Szijjártó Szabó. Az 
egyik befutott a révbe a világhír szár­
nyán. Népszerűség, jó muzsika, nagy 
vagyon a küzködés és a tehetség ered­
ménye. Szijjártó Sz. Benjámin, Délma- 
gyarország háromszoros sakkozóbajno­
ka. még csak a küzködésnél és az anya-

. tn gondoknál tart...
1 ' ucca 2i szám uiau.

(Nagy Ferenc'ucca) a Gazdasági Egyesület (szék.
házába

a MBYIB ÉLT9I
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egy üzlethelyiség azon­
nal, egy másik üzlet- 
helyiség november i-től

kiad*.
A város külső részein több kisebb ház 

kedvező feltételek mellett eladó.
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amelyben továbbra is a legolcsóbb napi árak mellett 
a legkisebb bust, a legfinomabb kolbászt, szalámit, 
felvágottat és egyéb hentesárut, valamint kitűnő zsír- 

nakvalót , szerezhet be a nagyérdemű közönség,

a moil uccáJába

helyezte át.
Tóth Sándor, aki ezután is a legjobbat a legolcsób­
ban kívánja nyújtani üzletében, kedves közönségé­

nek további szives pártfogását kéri.
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Lánc... lánc...
Tavasz-szín réteken füttyös víg nóta

[száh,
Apró gyerekhad játszik májusi hittel 
S a fénvbarázdás lomb között öröm

[kaszál.

Futnak, megállnak, körtáncot járnak
[néha

S a kis jóságrabok dalolják már vígan; 
Lánc, lánc, eszterlánc, eszterlánci cérna..

Tíz, busz, harminc, életfogytiglani 
! . / [fegyhaz.
Komor, nagy vén falak, jóság-híjjas

[őrok
És rács, amit gyülöletrabok lelke ráz.

A cellákba néha, ha egy napsugár
[téved,

A megláncolt kezek hozzá kapasz-
[kodnak

S hívnak, keresnek ifjú szabadság
[teged.

Testük hajszában kifáradt, szivük^ 

Szemük könnyes s a múltból «nke^y 

Lánc, lánc, lánc, «Merlámysztcr^

Czakó Kálmán.
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megint,^
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— Azóta sok mindent beszéltek 
rólatok — folytatta Kovácsáé. — Ar­
ról a lányról különösen. Nem akarok 
szólni arról, mert tudod, hogy ki nem 
állhatom a pletykát. De a szemedbe 
akartam nézni, mielőtt újra az én fiam 
leszel. Mert akit egy gazdatiszt babá­
ja bolondit...

— Nem igaz! Hazugság! — hör­
dült tel Jóska. — Ki találta ki ezt az
aljasságot? *-

— Nem fontos, fiam. De aki ehhez 
a lányhoz köti magát, az nem az én 
fiiam. Az ne lakjon velem egy fedél 
alatt. Az menjen ahhoz...

Jóska csak hallgatta a beszedet. 
Meghallgatta. Azután yplyat csapott az 
asztalra, hogy az anyja is belérezzent.

— Tudomásul ,vettem, amit édes­
anyám mondott. 'Lehet, hogy keveset 
Írtam maguknak. ,Lehet, hogy búcsú 
nélkül mentem el maguktól a szabad­
ságom alatt. De azt a lányt, a.kit én 
szeretek, azt ne sértegesse senki, mert 
annak szétverem a fejét!...

Hörgött a szava, ahogy beszelt.
— Nem leszek a terhűkre, nyugod­

tak lehetnek. Megélek a magam em- 
berségiből. És ,az asszonyom lesz az a 
lány. Isten áldja meg. . ,

Felállt. Vállára xkapta a kis ladat. 
Szép csendesen .tette be maga után az 
ajtót. Az udvaron még kezét nyújtotta 
Gyurkának. Azután -kiment a tanyából. 
Most már könnyít volt elmenni
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Kicsi fehér meszelt szoba...
Irta: Vajda János 16

Buksi, a házőrző kutya ugrott elő­
ször eléje. Pillanatra megugatta azután 
farkasszemet nézett vele, mintha gon 
dolkozna, hogy ki is ez a hosszuba-r- 
na legény. Azután olyan lett a pot a ja, 
mint a mosolygós emberé és ráugrott, 
hogy megnyalja a kezét.

Hosszú volt az ut, mire kiért a ta­
nyáig. De még hosszabb, amíg a dui- 
iőutról beért a tanyaházba.

Mert eszébejutott most mar, hogy 
amióta február óta elment, csak egy 
levelezőlapot küldött haza. Ezt is hus- 
vétra am kor boldog ünnepeket kívánt, 
ílaz hogy ő is csak egy levelet kapott. 
Arról kérdezősködtek, nincs-e valami 

jaja. m I .
Ahogy befelé tartott, kilépett az

istállóból Gyurka. Észrevette rögtön a 
bátyját. Elébement. Kezet fogtak.

— Megjöttél, Jóska.
— Meg, Gyurka...
I! VOrMök’ S3£‘ testvér. Hó,

ÍUlya— Odaát, saoraszédolni. Haragsz* 
ám rád. Sokat sírt utánad. Meg aztan 
ahnyi mindent beszéltek azóta...

— Mit beszéltek? ,, ■
— Hát, rólad is, meg a hmy;‘ ' _

Ez fájt neki a legjobban. Hogy ha ma
tólaFolvMta volna tovább is a beszá­
molót a Gyurka gyerek, naerthogMÓ-

Annvi jiénze még maradt a zsold- 
ból, hogy pár hétig kihúzhatta a varos­
ban. De nem ijedt meg az élettol. A kö­
vetkező hetipiacon mar az emberek 
közt állt. Munkát keresett Mezei mun­
ka nemigen akadt még. De osszetalal- j 
kozott egyik cimborájával a piacon. 
Együtt maskodtak, amikor a lakatos­
mesterséget tanulta. ,A barátja azután 
elmondta, hogy ártézi kutat epitenek a 
közeljövőben. A kútépítésivel jó mun­
ka lesz. Meg, arról is szolt, hogy tud 
egy állást gépnél, ahol keresni is lehet.

* I
A Kovácsné szomszédasszonya tél­

órára rá ahogy elment a tiu, beko- 
oogtatoM a tanyába. Majd kiugrott a
szeme a kíváncsiságtól. ec7íin ,

— Na, mi újság, szomszédasszony ? 
Kovácsné szeme hidegen csillo­

gott ahogy ránézett az öregasszonyra. 
ö __ Ali iránt érdeklődik, szomszéd-
asszony ?Hát a gyerek iránt, kedves!
szomszédasszony. Láttam, hogy meg­
érkezett. Aztán meg olyan hamar el­
ment. Mi történt ? Tán megint azzal 
a lánnyal van valami hiba?...

A szomszédasszony ugyanis na­
gyon értette a dolgát, ö hordta a leg- 
több pletykát a tanyaba.

Kovácsné végignézett az asszonyon. 
— Erre csak annyit mondok, szom 

szédasszony, hogy az én fiam dolgához 
senkinek sincs semmi p.ozc. Jodo 
ha a maguk dolgával törődnének azoc, 
akik annyi mocskot hajigaltak ra. ESl többit nem haU^m jen»;»

Irta: Bezdáni D. Sándor.
»Óh tengere, vérnek, szennynek,
Mikor, mikor apad már,
Hocv egymásra sohasem leltek,

[testvérek,
Csak a ravatalnál.«

Gyóm Géza.
Egy napon haltak meg, e^y napon 

temették őket. Sírjuk is egymás mellett 
feküdt a temetőben.

Nem adatott meg nekik, hogy egy­
más oldalán élhessenek s így akaratuk 
ellenére a halálba kötöttek örök frigyet-

Az esemény tavasszal kezdődött 
szerelemmel és ősszel fejeződött be szo­
morúan, kettős temetéssel.

Olyan egyszerű és közönséges ese­
mény volt ez is, mint amelyeket nap­
nap "után olvashatunk az újságok hír­
rovatában .

A leányt Boldizsár Ilonkának hív­
ták. Csinos, fiatal, gyengeszivü ártat­
lan teremtés volt. Olyan, mint egy sze­
rény kis ibolyaszál. Tévedett. Angyal­
nak kellett volna születnie.

Apja, Boldizsár János, késes mes­
ter volt. Felesége már régen meghalt 
s azóta szorgalmasan maga vezette mű­
helyét Fukar ember volt, fogához vert 
minden fillért s ahogy telt az idő kis 
vagyonkája úgy szaporodott, b/ep Ha­
zat szerzett a templom mellett és eite- 
kes szőlőt és gyümölcsöst a hatarban. 
Szerényen, kettecskén éldegéltek leány­
kájával, Ilonkával.

A fiú anyja, özv. Kovács Jánosné 
tanítónő volt, de már két év óta nem 
járt tamtam az Alsórét apróságait. 
Férje és saját nyugdijából taníttatta 
fiát, Kálmánt, aki má[_ az utolsó^ jogi

legény se szereti, tia pletyk

ho“E mS«? le"pttolnál, gyere be fi- 

a*n’ A hangi»3 ridegen, idegenül csen­

gi? alóny

m,attBenn voltak a szobában. Az ajtó 

bezá™ltmTjeg-mparancsoIta Kovácsné.
ítí-Stí"“«

hónapokba aho^ fmnak ül* a»W

StTT’ífárrafa’n ve! »hotted. A 
levelünkre se v»M„jÍrándiiU valami.
a A leIÍeltalC«nSdsioritot.a az 
A szeme égett, a tenycn
------' 1—iát.

X nem iw« s
szót se Annyit azonban mondhat 
hogy inkább lássam a fiamat ravatalon, 
égi gyertyák közt, mint hogy azt a not
efveEutín felállt Kovácsné a székről 

amin ült. Kinyitotta az altót és k*
iS Ä Ä*. búzák /öze A

SrfeSgl^l^yÄ

E sa (Folytatjuk.)

Olcsón eladó
Kérés ucea 44«. j
ház, mely áll három szobából, 
konyha és kamrákból. Villany | 

bevezetve. Értekezni lehet ugyanott. j|

Hal. rvdlll lat 1 L, fttvi
szigorlat előtt állt. Nagyon büszke 
a fjura s kétségbeesetten tiltakozott az 
ellen, hogy az egyszerű kis íparosle- 
álnvt vegye el feleségül. Folytonosan 
kifogásolta, hogy Kálmán Boldizsár 
Ilonkának udvarolt. ,

Ezzel szemben Boldizsár Janos úgy 
gondolkozott, hogy ha leánya férjhez 
megy hát olyan iparoshoz menjen, aki­
nek legalább annyi vagyona okvetlen 
van mint leányának, őmaga sem nézte 
jó szemmel Kovácsy Kálmán kozele- 
elését— Furcsa ember az ilyen ügyvéd­
féle, — mondogatta többször leányá­
nak — nem miközénk való. Értélé csak
menjen az urak közé.

Az öreg Boldizsár makacs ember 
volt. Konzervatív. Rövidlátó. Az o egyé­
ni felfogásához, elhatározásaihoz szikla- 
szilárdan ragaszkodott. Amit o eltö­
kélt, annak fásítása végett ugyan 
hiába ment volna deputacióba maga 
Szent Péter is.

De a szülők ellenkezése eppen olaj 
volt a tűzre. Hívatlan, makacskodó te ­
lepesük éppen a cél ellenkezőjét ered­
ményezte. A két szerelmes annul job­
ban összetartott. Nem, hogy nem sza 
a toltak, hanem azzal a kovelelésscl 
éntek lel odahaza, hogy meg akarják 
tartani az eljegyzést. ^E.nctoit kockám 
tettek. Szökéssel, öngyilkossággal te 
nvegetődztek, igénybe vették .rokonok 
jóbarátok közbenjárását, ma j Hj 
avasasszonyokat küldtek a szülök nya

irílMinden hiába volt. A szülők nem

t'^'t^tt fiatalok nem adták tel a har­
cot, hanem küzdöttek tovább. Kálmán 
vitte volna a végletekig, de Ilonka ide­
gei lassan felőrlődtek. Elvesztette türel­
mét s egyik novemberi estén a temető 
melletti ingoványba vetette magút. Ki­
mentették ugyan, de beteg lett s két
hét múltán meghalt tudo^yuhadasbu
Kálmán pedig halotti ágyánál főbe löt 
te magáEiők már min(jenbe bele­

egyeztek volna.
Verőlényes őszi délután volt. Nyolc- 

tíz nan mult el a temetés ótm BolIdx 
zsár Janos úgy gondolta, illő lenne K
“"üjíSlft Kálraánók ház.
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előtt vitt el.
— Ejnye, ejnye kislányom, drága 

gyermekem, — mondotta magában, 
amikor Kálmánék háza elé ért, — ne 
haragudj, de én csak nem megyek ki 
sírodhoz. Ez az asszony is biztosan kint 
lesz és mi íog történni, ha ott összeta­
lálkozom vele?!... Nem, nem, nem me­
hetek.

Ettől a gondolattól nagyon meg­
ijedt. Tétovázott egy ideig, majd ma­
ga sem tudta mi történt vele: átvágott 
az utón, bement Kálmánék házába és 
bekopogtatott lakásuk ajtaján.

— Szabad! — hangzott belülről.
Boldizsár belépett.
— Jónapot adjon Isten! — szólt 

csendesen és kalapját szorongatva állt 
a fiát még most is sirató gyászba- 
borult özvegy előtt.

— Eljöttem, — mondta akadozva. 
— Ha Kovácsyné asszony nem veszi 
rossz néven.

Az asszony értelmetlenül bámult 
az arcába.

— Úgy gondoltam, — folytatta 
Boldizsár, — hogy kimegyek a teme­
tőbe... Kovácsyné asszony is ki fog 
menni... Egymás mellett pihennek sze­
rencsétlen gyermekeink...

— Ott az ártatlanok, — zokogta az . 
asszony. De mit tegyünk, ha igy ren­
delte az Isten. _ ,

A házak és a kerítések falai még1 
melegedtek az alkonyati nap sugará-, 
ban. Az ökörnyálat nagy csomókban 
lengette a szellő s a két megtört szülő, 
megbékülten. halkan suttogva bandu­
kolt a temető felé.

€ JÓSZAGOK

—o—
Rovatvezető: Gallasz Béla.

162. számú feladvány.
(Szakáll Gy. Budapest.)

Világos: Kb5, Vf7, Ba6, Bh5, Fa7, 
Hc5, He6, gyb4, d4, d6, 14 (11 báb).

Sötét: Kd5, Ve3, Be2, BÍ5, Fd8, 
Hb2, Hg8, gyc4, d7, 13 h6 (11 báb).

Világos indul és 2 lépésben mat­
tot! ad. f— A 161. számú feladvány 
megfejtése: 1. Hb6!l

234. számú játszma.
»Liebverda« 1934. — Angol játszma.
Világos: Pitschak Sötét: Flohr

1. c4—e5, 2. Hc3—H16, 3. g3—d5, 
4. cd—Hd5, 5. Fg2—Hb6, 6. Hf3- 
Hc6, 7. d3—Fe7, 8. Fe3—Fg4, 9. h3- 
Fh5, 10. Bel—o-o, 11. Ha4—Vd7, 12. 
o-o—Ff3, 13. Ff3—Vh3, 14. Fc6—be, 
15. Bc6—Hd5, 16. Vei—15, 17. Fc5-
14, 18. Fe7—lg, 19. fg—He3 világos fel­
adta. Flohr csúnyán elbánt ellenfelével, 
aki azonban gyengén játszott.

235. SiSaiTiu ja"'': -na.
»Sitges« 1934. — Vezércsel

Vil.: dr Tartakower Sötét: dr Rey
1. d4—d5, 2. c4—e6, 3. H13—Hf6, 

4. Hc3—c5, 5. td—Hd5, 6. g3—cd, 7. 
Hd4—Hc3, 8. be—e5l, 9. Hb5—Va5, 
10. Vd5—Hc6!, 11. Babl—Fe6, 12. Hd6f 
—Fd6, 13. Vd6—Bad8, 14. Va3—Hb4,
15. Vb2—F15 16. Fd2—Hc2, 17. Kdl 
—Ha3!, 18. Vb4—Vd5, 19. Bb2—Vhl, 
Világos feladta. Néhai Walbrodt né­
met mester mondta: »Az emberek saját 
magukat teszik tönkre.«

SAKK-HÍREK
A Sakk Klub választmánya folyó 

hó 23-án délután 3 órakor választmányi 
ülést tart a Borsos-vendéglőben.

A liebverdai versenyt Flohr nyer­
te, 2. Sámich, 3. Gilg. Meglepetés Elis- 
kases kilencedik helye.

Az angol főtorna győztese Spen­
cer, Walter előtt.

A syracusei amerikai versenyt Re- 
shveisky nyerte. 2. Kasdan, 3. Dake, 
4. Finne.

A soproni versenyen Spielmann ve­
zet, utána következnek: Vajda és Tho­
mas.

A Lenmgrádban folyó verseny fa­
vorit ja az utolsó fordulók előtt Botri- 
nik, mivel Euwe váratlanul vereséget 
szenvedett.

Gazdák figyelmébe! Vágólovat legma­
gasabb napiáron vásárol a Petőfi uccai 
lóhuscsarnok (posta mellett), öze Lajos 
lómészáros. 4276-16
Egy harmadik éves fejős kecske nős­
tény fiával eladó Deák Ferenc ucca 
120 szám alatt.________________ 4291-16
Választási kisjenef malacok eladók B.
Szabó Sándornál, Fábián, Pusztatem­
plommal szemben.___ 4325-16
8 darab igen szép héthetes kisjenei ma­
lac van eladó B. Szabó János, Fábián
151, a temető mellett.________  4324-16
Nagyhegy 350 szám alatt egy disznó és 
8 választási malac van eladó. 4397-2Q 
60 darab-birka Ikiadó feleszaporulatra 
Fertő 10 szám.________________ 4442-20
Sárgapart Lahner György ucca 13 sz.
alatt egy hízónak való eladó.__ 4440-20
Hasas anyakocák, melyek szeptember 
végén fiadzanak, eladók Klauzál ucca
3 szám alatt.   4445^-20
SzabtíTjőzsefnek 9 hónapos süldői el­
adók Vörösmarthy ucca 10. 4444-20
Eltévedt 9 tokus liba múlt hó 25-étőI. 
Kéretik a megtaláló, jelentse Dónát 14 
szám, Szabics Imrénél. 4443-20
Egy bőtejü fiatal tehén és 8 hónapos 
hízónak való süldők eladók Sárközi Fe­
rencnél Szentlászlón. 4410-16
Hét darab nyolchónapos süldő eladó. 
Megtekinthető Széchenyi ut 12 szám
alatt._____ ______ _________  4285-16
Egy disznó 7 fiával és választási mala­
cok eladók; értekezni Alsórét 56-a alatt 
Mikecz Zsigmonddal. 4475-23
Siementhali fajbikával és fajtiszta man­
galica kanokkal fedeztet Székely An­
tal, Alsórét 181-a. 4436-30
Disznókat vállalok tele malacáért jó 
gondozás mellett több időre, esetleg 
süldőket is. Cim a kiadóhivatalban.

4396-30
Engedélyezett siementhali bika és man­
galica kan van fedeztetésre Sarkdi N. 
Ferencnél, Kaján 64. 4323-23
40 darab 3 hónapos keresztezett malac 
van eladó Aradi Pálnál Fábián, a cse­
metekert mellett. 4134-16
Eladó négy darab 6 hónapos kereszte­
zett njalac Nagyörvény ucca 21 szám
alatt._________________________ 4451-16
Mangalica kannal fedeztet Szász Sán­
dor Lapistó 33 alatt. 4490-30

m KÜLÖNFÉLE W
Réz, esetleg vaságyat megvételre kere* 
sek. Cim a kiadóhivatalban. 3342-1 
Egy jő állapotban lévő Meteor kályha 
olcsón eladó Lord Rothermere ucca 
67 szám. 4272-16
Jóállapotban lévő boroshordó van el­
adó N agyhegy 175 szám alatt, Bogyó- 
nénál. 4283-16
Megvételre keresek egy nagy morzso- 
lót. Ajánlatot kérek Kánvási magtár­
ba, Rákóczi ucca 18 szám. 4281-16 
Eladó gyepszéna és mülépprés. Nagy­
hegyen három hold föld haszonbérbe 
kiadó. Értekezni Rothermere ucca 37 
szám. 4279-16
Eladó akácfa kutgém és oszlopnak 
valók Alkotmány ucca 31. 4297-16

I Egy fél háziföld szártermése eladó 
Szcntlászlóba Nagyhalom-düllőben; ér­
tekezni lehet Vörösmarthy ucca 7. sz.

______________________ 4289-16
Keveset használt kokszos Meteor kis 
kályha eladó Széchenyi ucca 46 szám.

4288-16
Varró ucca 4 szám alatt vályog van
elachl_____ __________  4275-16
Diszgólyás fehér rövidcsőrü galambok 
elvesztek. Megtaláló jutalmat kap. Ma­
dárkalitkák, asztalok eladók Szilfa ucca
3 szám. 4008-L
Döme Mihálynak idei ésTavalvi buza-
szalmája, pelyva, törek, 1500 kéve szár,
haj eladó. Érdeklődni Jövendő ucca 7.

4299-30
Elsőrendű savanyított káposzta, hasáb
és méz kapható Tors Kálmán ucca 12
urv ' 1 *'mM x 7 “

Boroshordők vannak eladók Soós ucca 
48 szám alatt; értekezni lehet Sajtós
kertésszel a városkertben.___ 4426-20
Fél háziiöíd szár termése házhoz szál­
lítva eladó; értekezni lehet Jövendő u.
10 szám alatt.__________________4474-23
Eladó 470 kéve szár házhoz szállítva; 
értekezni lehet Toldi-tér 1 szám alatt.

4473-23
Mézet, mákot, háziszappant vesz Szépe
fűszeres. ___ 4484-23
Cserkészboltnál olcsóbb Csuray. Cser­
készkalap minden fejbőségben 5 pen-

?ő. Cserkészkalapot fordít, fest Csuray,
etőfi ucca három.____ _____  4431-30

Üres fahordók kaphatók Szepessy olaj- 
üzletében (Simko-ház). 3558-L
Kiváló ó^bor eladó Fekete Lászlónál, 
Csongrád, Justh Gyula ucca 7. 3022-1
Keményfabutorok legolcsóbban Naza­
rov Traf in asztalosnál vásárolhatók.
Kátai ucca 7 szám.___________  4434-30
órákj-ékszerek) szemüvegek legolcsóbb 
bevásárlási helye Rúzs Mólnál" éksze­
résznél, Kossuth ucca 36. Javítások jót­
állás mellett készülnek^________ 4407-30
Fűszer és háztartási cikkek legolcsóbb 
bevásárló helye Molnárné, Jövendő u.
11. Ugyanott egy cimbalom eladó.

_______ 4408-30
Eladó Kéreg ucca 49 szám alatt eke- 
feiek, kútfejek, kittkagyló, sparhetok, 
kályhák, asztalsparhelt, vaságyak és 
ugyanaz a ház eladó. 4419-30
Beretvák, ollók, zsebkések élezését leg­
olcsóbban végzem. Raktáron tartok be- 
retvát, ollót, finom zsebkéseket. Kiss
müköszörüs, Soós ucca._____  4421-20
Mikecz Sándornak Nagyhegy 400 szám 
alatt vashordó és meszes hordók el­
adók.____________________ 4303-30
Megérkezett őszi és téli mintagyüjtemé- 
nyem, melyből legdivatosabb szabású 
ruhákat igen olcsóért készítek. Arató 
Lajos uriszabó, Mécs Balogh ucca 9.

4302-30
Tollat, bőrt, gyapjút és baromfit leg­
magasabb napi áron veszek. Lőwy, Fel­
sőpárt, Rákóczi Ferenc ucca 1Ó3.

____4304-30
Használt bútorok és egy fiókos üveges 
stelázsi eladó. Értekezni Tóth József u. 
44 szám. 4306-30
Saját pergetésü akác- és vegyesvirág- 
méz állandóan kapható Nagyörvény u. 
55, Deák Ferenc ucca 88 számok alatt

4399-30
Eladó egy üzleti szekrény és cserép­
kályha, márvány mosdó. Megtekinthető
III. Pataki zug 1 szám. 4400-30
Francia arckrémet, púdert, valamint 
belföldi mindennemű arcápolószerek a 
legolcsóbban Toffler drogériában sze­
rezhetők be. 4315-23
I. polgárista könyvek eladók Toldi-tér
1 szám alatt. 4246-23
Jő háziszalonna van eladó Sáfrány Mi­
hály ucca 45 szám alatt. 4239-23
Üjrendszerü gáz- és tüzmentes vasaló­
kat olcsóért csak a Kisérben, Tarnó- 
cziéknál, Dobó ucca 5 szerezheti be.

4241-23
Félvégü hordók és oszlopnak való akác­
fái eladók Szűr szabó ucca 22. 4290-23
Télivágásu szalonna van eladó Batthyá­
nyi ucca 8 szám alatt. 4210-16
Mégis a Csige kávé és tea-keverékei 
a legjobbak! Rákóczi Ferenc ucca 18.

4190-27
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takan->rtt 
kiadóhivat
Télivágási
virágméz 
ucca 58,
üíökádatj!
re kérést

JóálíipotU, 
keltet ken 
butorozoti 
ucca 34. 
Egy'métv 
uj ablakéi 
szám. 
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í salók, ébi 
ucca 34 $1 
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; adók Jókai 
számú házi
Édes méze
gyekre a i 
Jutányosán! 
Ionban. 
Lenért Isi 
magja van[ 
Deák Feri

48 colos Nickholson gyártmányú csép­
lőgép eladó. Értekezni Babós ucca 6 
szám. 4148-23
Ne feledje el, hogy a legfinomabb friss 
pörkölt kávét, erős esencet Gyovai fű­
szeresnél Villogó szerezheti be. 4489-23 
Eladó egy vastag csavarmetsző jobb 
és bal menettel Bercsényi ucca 63, Mol­
nár kovács. 4476-30
Könyv-, papirkeresk«íéácm7a Kispiacró 
Harucker ucca 5, régi helyiségbe helyez­
tem. Egy 520x57 cm könnyű cégtábla el 
adó. Molnár Ferenc. 2133-1
Eladó jókarban lévő Tlofherr-Sch ran U 
iéle vetőmagtisztitó (Selektor). Kész- 
péi rt olcsóért niejivehcU^Cjh
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